PROTOKÓŁ Nr XX/2012

z przebiegu XX  Sesji Rady Gminy Jaraczewo

odbytej w dniu 23 sierpnia 2012 r. o godz. 9.00

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo

W obradach uczestniczyli: 

- radni Rady Gminy Jaraczewo


- zg. z załączoną listą obecności

- Wójt Gminy 





- Dariusz Strugała

- Zastępca Wójta 




- Stanisław  Andrzejczak

- Sekretarz Gminy 




- Olga Kaczmarek

- Skarbnik Gminy 




- Zofia Jankowska

- Radca prawny 




- Marianna Frąckowiak

- kierownicy referatów i jednostek organizacyjnych – zg. z załączoną listą obecności

- Sołtysi Gminy Jaraczewo



- zg. z załączoną lista obecności

- Prezes Zarządu Gminnego Stowarzyszenia Sołtysów Woj. Wlkp. -  Halina Czabańska

Proponowany porządek obrad:

1,. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad XIX Sesji Rady Gminy.

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XIX Sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2012- 2018.

8. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych przedszkoli zakładanych i prowadzonych przez osoby prawne inne niż Gmina Jaraczewo i osoby fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych Gminy Jaraczewo, uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych.

10. Sprawozdanie z pracy Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług za 2011 rok.

11. Sprawozdanie z pracy Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych za 2011 rok.

12. Informacja o funkcjonowaniu przedszkoli w Gminie Jaraczewo.

13. Informacja o pracy w organach pozagminnych.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne glosy.

16. Wnioski.

17. Zakończenie sesji.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.


Zgodnie z art. 32 ust. 1 Statutu Gminy Jaraczewo, obrady XX Sesji Rady Gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady  Roman Skrzypczak.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych.

Powitał obecnych na sali  i rozpoczął obrady. 


Przed przystąpieniem do punktu 2 , na pytanie Przewodniczącego Rady- czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który radni otrzymali z zawiadomieniem o sesji lub wnioski o zmianę porządku obrad ? – żadnych uwag nie zgłoszono.

2. Przyjęcie protokołu z obrad XIX Sesji Rady Gminy.


Przewodniczący Rady zwrócił się do Sekretarza Rady o wypowiedz do sporządzonego protokołu.

Sekretarz Rady – Barbara Pielucha poinformowała, ze po zapoznaniu się z protokołem     z przebiegu XIX Sesji odbytej w dniu 5 lipca 2012 r. – nie wnosi uwag. 

Radni również nie wnieśli uwag do sporządzonego protokołu. 

Za przyjęciem protokołu z przebiegu XIX Sesji ( bez czytania) głosowało 15 radnych. 

3. Sprawozdanie z realizacji uchwal podjętych na XIX Sesji Rady Gminy.


Na prośbę Przewodniczącego Rady, sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XIX Sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 5 lipca 2012 r., które stanowi załącznik do niniejszego protokołu , złożył Zastępca Wójta  Stanisław Andrzejczak.

Ponieważ do złożonego sprawozdania nie zgłoszono żadnych uwag, Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte. 

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 


Wójt informuje o wydanych przez siebie zarządzeniach. W zakresie przeprowadzonego postępowania przetargowego na dostawę i montaż urządzeń zabawowych dla wsi Bielejewo, Rusko, Zalesie i Łobzowcu .Wójt informuje zebranych, że place zabaw już są. Wskazuje, że w większych miejscowościach będą place zabaw rozbudowywane i doposażone. 

Wójt informuje zebranych, ze w dniu 18 lipca podpisane zostały umowy z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie zadań tzw. Małych Projektów, dotyczących doposażenia świetlic wiejskich w Brzostowie, Górze i Łobzowcu. Wójt podaje montaż finansowy dofinansowania do poszczególnych obiektów świetlic wiejskich. 

W dniu 13-15 lipca oraz 27-29 lipca 2012 w ramach umowy partnerskiej przebywały w Niemczech dzieci ze szkół podstawowych Gminy Jaraczewo. Dzieci uczestniczyły w zawodach młodzieżowych jednostek pożarniczych. W ramach drugiego spotkania młodzież uczestniczyła w obozie sportowym organizowanym przez klub sportowy z Zoschen. 

W dniu 3 sierpnia 2012 roku Gmina podpisał umowę z Bankiem Gospodarstwa Krajowego na pożyczkę w wysokości 56.000,00 zł na wyprzedzające dofinansowanie kosztów kwalifikowanych związanych z modernizacją trybun sportowych przy kompleksie sportowo- wypoczynkowym w Jaraczewie. 

W dniu 17 sierpnia 2012 roku odbyło się uroczyste otwarcie świetlicy wiejskiej w miejscowości Brzostów. 

Wójt informuje zebranych o tym, że z dniem 13 sierpnia 2012 roku powołał na Sekretarza Gminy Panią Olgę Kaczmarek.

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Interpelacje i zapytania radnych.


Z zapytaniem zwraca się radny Edmund Kowalczyk. Zapytanie dotyczy tego w jakim stadium zaawansowania jest budowa świetlicy w miejscowości Parzęczew. Wskazuje, że w tym roku obiecano, że stanie ona w surowym stanie. 

Następne pytanie dotyczy „grasujących bobrów” przy jednej z posesji prywatnych. Podkreśla, że bobry przewracają drzewa. Radny zapytuje, gdzie należy udać się z takim problemem. 

Kolejne pytanie radnego dotyczy kładzenia chodnika w miejscowości Nosków ul. Łąkowa, którą nadzorował Pan Krzysztof Jankowski. Radnego interesuje to czy jest to inwestycja zakończona i odebrana, a jeżeli nie to kiedy będzie. 


W następnej kolejności Przewodniczący Rady udziela głosu radnemu Romanowi Matuszakowi.

Pytanie radnego związane jest z jego poprzednią interpelacją. Pytanie dotyczy podjęcia działań w szkołach w celu uzyskania lepszych wyników nauczania. Radny, który otrzymał już odpowiedź na interpelację w brzmieniu: „w obecnym okresie wakacyjnym nie ma możliwości gdyż nauczyciele przebywają na urlopach”. Pytanie radnego dotyczy tego ile Państwo nauczyciele mają urlopów i czy w okresie wakacyjnym w szkole nic się nie może dziać, jeżeli zachodzi taka konieczność.

Drugie pytanie radnego dotyczy placu zabaw, a uściślając tego kto jest obecnie gospodarzem nowego placu zabaw w Rusku. Plac został odebrany, a trawa jest nadal nie wykoszona, są pozostałości ziemi.

Trzecie zapytanie dotyczy chodnika w Rusku na ulicy Strzyżewskiej. Radny pyta czy istnieje możliwość dobudowania na tym odcinku jeszcze chodnika o 1,5 posesji dalej. Brakuje zdaniem radnego około 20- 30 m chodnika.


W następnej kolejności Przewodniczący Rady udziela głosu radnej Pani Teresie Magdzie.

Radna zwraca się z zapytaniem do dyrektora Zakładu Komunalnego w Jaraczewie. Pytanie dotyczy agregatu na przepompowni wody w Górze. Wskazuje, że w dniu 7 sierpnia br. w Górze nie było energii elektrycznej, ale również nie było wody, radni zapewniali mieszkańców, że woda będzie. 


Z kolejnym zapytanie zwraca się Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pani Zofia Wiśniewska. Pytanie dotyczy przebudowy ulicy Nowowiejskie w Górze w etapie II. 


Przewodniczący Rady udziela głosu radnemu Jackowi Kryszakowi. Pytanie dotyczy tego jakie są przyczyny, w odniesieniu do inwestycji gminnych nie realizowanych ze środków zewnętrznych, nie realizowania ich. Radnego nurtuje sprawa przebudowy świetlicy wiejskiej w Cerkwicy, która to sprawa ustalona w włożona została do budżetu w roku ubiegłym. Radny zapytuje jakie były przeszkody, żeby przetarg na to zadanie ogłosić w miesiącu styczniu, wyłonić firmę i rozpocząć inwestycję w miesiącach letnich. Radny podkreśla, że takie same problemy zauważył (zbyt późne terminy realizacji)  już przy inwestycjach dotyczących budowy chodników, utwardzania placów itp. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.


Przewodniczący informuje, że projekt uchwały został omówiony przez radnych na spotkaniu, prosi Skarbnika Gminy o odczytanie tekstu uchwały, którą radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Skarbnik informuje, że uchwała nie była przedmiotem obrad, dokonuje jej odczytania.

Po odczytaniu tekstu projektu uchwały Przewodniczący Rady zwraca się z zapytaniem do radnych, czy do odczytanego tekstu uchwały dotyczącej zmian w budżecie radni mają zapytania.

Do tekstu projektu uchwały nie było żadnych pytań.

Na pytanie Przewodniczącego Rady – kto z radnych jest za podjęciem powyższej uchwały?- głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XX/111/2012 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2012 – 2018.


Projekt uchwały odczytuje i omawia Skarbnik Gminy Jaraczewo. 

Po odczytaniu tekstu projektu uchwały Przewodniczący Rady zwraca się z zapytaniem do radnych, czy do odczytanego tekstu uchwały dotyczącej zmian w budżecie radni mają zapytania.

Do tekstu projektu uchwały nie było żadnych pytań.

Na pytanie Przewodniczącego Rady – kto z radnych jest za podjęciem powyższej uchwały?- głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XX/112/2012 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych przedszkoli zakładanych i prowadzonych przez osoby prawne inne niż Gmina Jaraczewo osoby fizyczne oraz trybu i zakresu prawidłowości ich wykorzystywania.


Projekt uchwały radni otrzymali drogą elektroniczną w wymaganym ustawowo terminie. Projekt tej uchwały nie został omówiony na posiedzeniach komisji. Do otrzymanego  tekstu uchwały radni nie wnieśli żadnych zapytań. 

Na pytanie Przewodniczącego Rady – kto z radnych jest za podjęciem powyższej uchwały?- głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XX/113/2012 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych  Gminy Jaraczewo, uczestniczących  działaniach ratowniczych lub  szkoleniach  pożarniczych. 


Projekt uchwały radni otrzymali drogą elektroniczną w wymaganym ustawowo terminie. Projekt tej uchwały nie został omówiony na posiedzeniach komisji. Do otrzymanego  tekstu uchwały wpłynęło zapytanie od radnego Stefana Pawlaka. Pytanie radnego dotyczy tego dlaczego kierowcy wozów bojowych nie otrzymają pieniędzy za miesięczne utrzymanie samochodów. Radny podkreśla, że za „akcję” jest 20,00 zł, a w okresie zimowym kiedy nie ma akcji pożarniczych samochód też należy utrzymywać i intryguje go fakt, kto zimą będzie chodził do samochodu.

Na zapytanie do projektu uchwały odpowiedzi udziela Sekretarz Gminy Pani Olga Kaczmarek. 

Informuje radnych, że projekt tej uchwały został stworzony na wniosek Zarządu Gminnego Ochotniczej Straży Pożarnej w Jaraczewie. Informuje, że większość kierowców wozów bojowych z terenu gminy Jaraczewo posiada umowę zlecenie. Te umowy objęte są świadczeniami wynikającymi z kodeksu pracy przewidzianych dla tego typu umów. Kierowcy nie informowali projektodawców uchwały o fakcie otrzymania, bądź nie otrzymania wynagrodzenia. W tym roku pojawił się również problem z ZUS-em, który dopatrzył się nieprawidłowości w tym aspekcie i wielu kierowców musiało dokonać dopłaty do ZUS- u. 

Na problem dotyczący wysokości wypłacanego ekwiwalentu Sekretarz tłumaczy, że wysokość ekwiwalentu uregulowana jest odgórnie, może on wynosić maksymalnie 1/175 wynagrodzenia przeciętnego ogłoszonego przez Prezesa GUS. Jest to dokładnie opisane w uzasadnieniu do projektu uchwały. Dlatego też zaproponowano, żeby kierowcy wozów dostali maksymalną stawkę ekwiwalentu, a pozostałe stawki zostały bez zmian. 

W następnej kolejności omawiane są stawki za szkolenia strażaków. 

Radny Pawlak pyta, czy kierowca z OSP Jaraczewo po godzinach inkasuje również 20,00 zł.

Kierowca z Jaraczewa, po godzinach jeżeli pracuje, to jest tak pojmowany jak strażak ochotnik. 

Na pytanie Przewodniczącego Rady – kto z radnych jest za podjęciem powyższej uchwały?- głosowało „za” 13 radnych, 0- głosów przeciwnych, 2- głosy wstrzymujące. Uchwała Nr XX/114/2012 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

10. Sprawozdanie z pracy Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług za 2011 rok.


Sprawozdanie z prac Komisji za 2011 rok składa Przewodniczący Komisji radny Roman Matuszak.

Radny informuje, że Komisja odbyła 18 posiedzeń, w tym 1 posiedzenie połączone komisji.

Przewodniczący omawia kolejne tematy posiedzeń Komisji.

Informuje radnych o wyciągniętych wnioskach i przyjętych analizach.

Sprawozdanie z prac Komisji za rok 2011 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

11. Sprawozdanie z pracy Komisji Oświaty, Kultury i spraw Socjalnych za 2011 rok.

Sprawozdanie z prac Komisji za rok 2011 składa Przewodniczący Komisji radny Tomasz Twardowski.

Przewodniczący Komisji informuje zebranych, że komisja odbyła 18 posiedzeń, w tym dwie komisje wyjazdowe, czego potwierdzeniem są protokoły z obrad komisji. 

Komisja dokładnie analizowała pojawiające się problemy. Zajmowała stanowiska.

Sprawozdanie z prac Komisji za rok 2011 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

12. Informacja o funkcjonowaniu przedszkoli w Gminie Jaraczewo.


Informację o funkcjonowaniu przedszkoli na terenie Gminy Jaraczewo przedstawia dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Szkół w Jaraczewie Pan Jerzy Jakubowski. 

Dyrektor przedstawia placówki oraz stan ich organizacji wraz z wymienieniem oddziałów funkcjonujących na terenie Gminy Jaraczewo. 

Zebrani zostali poinformowani o stanie dzieci uczęszczających do oddziałów przedszkolnych. 

Wskazuje, że przedszkola prowadzone są przez różne podmioty. Różne są też zajęcia dodatkowe i inne godziny funkcjonowania. 

W przedszkolu w Jaraczewie dzieci za darmo mają 5 godzin podstawy programowej. Za każdą następną godzinę rodzic płaci 1,5 zł, za obiad 3,6 zł, a za podwieczorek 1.10 zł. Śniadanie dzieci przynoszą z domu, herbata jest bezpłatna. 

Dyrektor wskazuje, że pojawi się propozycja skierowana do rodziców, aby odejść od tak dużego zróżnicowania godzin pobytu dzieci w przedszkolu. Informuje, że znaczna większość rodziców pracujących optuje za 9- cio godzinnym pobytem dziecka w przedszkolu. Za ośmiogodzinny pobyt dziecka w przedszkolu w Jaraczewie, przy założeniu 21 dni roboczych, rodzic płaci 193,20 zł.

W przedszkolu w Noskowie dzieci uczęszczają na 6 godzin, czyli 1 godzinę więcej niż program bezpłatny 5- cio godzinny. Rodzice na miesiąc płacą opłatę w wysokości 35,00 zł z tych wpłat finansowane jest przygotowanie herbaty, upominki okolicznościowe oraz współfinansuje się różnego rodzaju wycieczki. 

Przedszkole w Górze z oddziałem w Panience- tu dzieci przebywają 5 godzin. Dzieci mają zajęcia z logopedii za które wnoszą opłaty miesięczne w wysokości 10,00 zł , ponadto rodzice płacą miesięcznie 30,00 zł na przygotowanie herbaty oraz zakup art. Papierniczych.

W przedszkolu w Rusku pobyt dziecka to 5 godzin. W tym przedszkolu realizowana jest podstawa programowa. Tu dzieci otrzymują herbatę, śniadanie przynoszą we własnym zakresie. Rodzice zdecydowali o tym, że dzieci będą jadły również zupę. W tym przypadku zawarta jest indywidualna umowa na catering, który dowozi do oddziału zupę dla dzieci. Zajęć dodatkowych w tym przypadku nie ma.

Na poprawę warunków w przedszkolach Gmina Jaraczewo przeznacza środki finansowe na doposażenie tych placówek. Przeprowadzane są również prace remontowe w oddziałach.

Dyrektor omawia również miejsca gdzie powstały place zabaw. Sygnalizuje o problemie dowozu dzieci do przedszkoli. 

Wskazuje na problem dość często się pojawiający, a mianowicie udzielanie dotacji na dzieci z terenu gminy, a uczęszczających do przedszkoli w innych gminach. 

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

13. Informacja z pracy w organach pozagminnych. 

Nie została złożona informacja z pracy wójta w okresie międzysesyjnym.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Przewodniczący informuje o interpelacji złożonej na poprzedniej sesji Rady Gminy przez radnego Romana Matuszaka odnośnie sytuacji w oświacie.

Przewodniczący odczytuje odpowiedź na założoną interpelację. Odpowiedź stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Radny Matuszak na bieżącej sesji Rady Gminy wykazał już swoje niezadowolenie z udzielonej odpowiedzi na złożoną interpelację. 

Przewodniczący Rady podkreśla, że sprawa ta winna zostać rozstrzygnięta już na kolejnej sesji. Wskazuje również na Statut Gminy Jaraczewo, a w nim na punkt dotyczący udzielania odpowiedzi na interpelacje i zapytania i prosi, aby szczegółowo przestrzegać zapisów tego dotyczących. 

Na złożone zapytania radnego Edmunda Kowalczyka odpowiedzi udziela Wójt Gminy Jaraczewo.

W kwestii dotyczącej budowy świetlicy wiejskiej w Parzęczewie informuje, że Gmina nie ma wpływu na termin zakończenia postępowania w Urzędzie Marszałkowskim. Wójt podkreśla, że nie jest wstanie udzielić odpowiedzi na to pytanie, zaznacza że tą sprawą zainteresowane są cztery sołectwa. 

Trwa postępowanie sprawdzające wnioski, gminy wzywane są do uzupełnień i wyjaśnień, dopiero po przeprowadzeniu tej procedury zostanie ogłoszona lista rankingowa. 

Wójt podkreśla, że najważniejsze jest to aby wszystkie gminne wnioski przeszły.


W dalszej części głos zabiera inspektor ds. drogownictwa Urzędu Gminy Jaraczewo Pan Wiesław Kostórkiewicz. Zaczyna wyjaśnienia od budowy chodnika przy ulicy Strzyżewskiej w Rusku. Zadanie zostało zrealizowane zgodnie z planem budżetowym. Wykonane zostało 118 m chodnika. Jest to 50% całości inwestycji. Do wykonania zostało dokładnie 40 m. To zadanie zostanie zrealizowane.

Rady Matuszak zabierając głos podkreśla, że dotychczas wykonana inwestycja to 80%, a nie 50% jak wskazał Pan Kostórkiewicz. 

Pracownik Urzędu odnosi się do kolejnego pytania, a mianowicie realizacji ulicy Nowowiejskiej w Górze, informując że w najbliższym terminie (przyszły tydzień) zostanie ogłoszone kolejne postępowanie przetargowe dla tego zdania. Będzie to trzecie postępowanie, gdyż dwa poprzednie zostały unieważnione z powodu złożenia ofert, które przekraczały możliwości Zamawiającego przewidziane w budżecie i kosztorysie inwestorskim. 

Kostórkiewicz informuje zebranych o tym, że w ostatnim czasie zgłosiła się firma, która jest zainteresowana rozbiórką komina w Górze. W najbliższym czasie firma ma złożyć ofertę i jeżeli ta będzie zgodna z założeniami budżetowymi, to Gmina przystąpi do realizacji tego zadania. 

Pracownik udziela także informacji dotyczących chodnika w Noskowie przy ul. Łąkowej. Informuje, że chodnik został wykonany zgodnie z umową. Realizacja zadania została zakończona po stronie rzeczowej, natomiast podkreśla, że temat nie jest jeszcze zamknięty, gdyż firma realizująca zadanie nie wystawiła jeszcze faktury. 

W kwestii rozbudowy świetlicy wiejskiej w Cerekwicy Pan Kostórkiewicz informuje, że na dzień dzisiejszy został przygotowany materiał przetargowy, który zostanie przekazany Wójtowi Gminy do podpisu. Termin realizacji tego zadania przypada na dzień 31 października 2012 roku. 

Głos zabiera Wójt i kieruje swoją wypowiedź do Pana Kostórkiewicza podkreślając, że zadane pytanie dotyczyło tego dlaczego tak późno wszczynana jest procedura, a nie kiedy zostaną zakończone prace.

Kotórkiewicz tłumaczy, że te postępowania są przedłużone ze względu na przygotowanie materiałów dokumentacyjnych. W przypadku dokumentacji, która kończy się pozwoleniem na budowę jest to okres kilku miesięcy, począwszy od decyzji środowiskowej, lokalizacyjnej. Przy zgłoszeniach jest to okres około 2 miesięcy. 


Głos zabiera radny Krystian Piniewski i pyta dlaczego więc w przypadku świetlicy w Cerekwicy wystąpiono dopiero w maju. Kostórkiewicz uściśla, że w przypadku tego obiektu część jest na pozwolenie, a część na zgłoszenie, jednak nie chce udzielić bliższych informacji, gdyż sprawą tą zajmował się Kierownik Referatu Pan Krzysztof Jankowski. 

W następnej części głos zabiera dyrektor KZB w kwestii agregatu w miejscowości Góra – tu prowadzone są prace remontowe. W Rusku i Jaraczewie również są agregaty przewoźne, ale one są już z samoczynnym zapłonem. Natomiast Góra będzie miała agregat z ręcznym uruchomieniem. 

W trakcie dyskusji wynikła sprawa, że konserwator nie potrafił uruchomić agregatu w Górze. Wójt podkreślił, że nie mogą występować takie sytuacje i na następną sesję Rady Gminy dyrektor KZB winien przygotować się z tematu funkcjonowania przepompowni wody.

Głos zabiera w tej kwestii również radny Matuszak, wskazując że każda przerwa w dostawie wody powoduje, że po wznowieniu dostaw z kranów leci woda w kolorze herbaty. 


W dalszej części na pytanie dotyczące urlopów nauczycielskich, głos zabiera dyrektor GZEAS w Jaraczewie Pan Jerzy Jakubowski. Okres wakacji letnich i ferii zimowych jest okresem urlopów dla nauczycieli. Podczas tego okresu pracodawca może zabrać 7 dni, ale nie w każdym czasie. 

Radny Matuszak podkreśla, że każdy pracodawca kiedy w firmie dzieje się źle jest wstanie odwołać pracownika z urlopu i nie wierzy, że w ciągu 2 miesięcy dyrektor placówki oświatowej nie może zwołać narady dla wszystkich nauczycieli. Jakubowski wskazuje, że nie jest to takie proste, bo odwołany z urlopu nauczyciel może podać dyrektora do sądu. 

Dyrektor wypowiada się odnośnie placu zabaw przy szkole w Rusku. Ziemia która została, to Pan Krzysztof Jankowski uzgodnił już, a Pan Radny został o tym poinformowany, że to miało zostać, bo ma to być wsypane w te stare otwory po wykopanych betonach. Radny Matuszak pyta ile czasu minęło od odbioru. Jakubowski nie potrafi odpowiedzieć na to pytanie, gdyż sam w czynnościach odbiorowych nie uczestniczył. Za sam plac przy szkole odpowiada Pan Podeszwa, który jest dyrektorem. Cały lipiec w szkole był woźny, Jakubowski zwróci dyrektorowi uwagę i zastanawia się nad wyciągnięciem konsekwencji w stosunku do dyrektora.

Głos zabiera Wójt Gminy Jaraczewo wskazując, że interpretacja dotyczącą urlopów nauczycieli jest interpretacją dyrektora Jakubowski. Inna natomiast jest interpretacja urlopów Związków Zawodowych Nauczycieli. 


Z zapytaniem do dyrektora Jakubowskiego zwraca się radna Ilona Smolarek. Pierwsze pytanie dotyczy tego czy w nowym roku szkolnym w budżetach zaplanowano środki finansowe na realizację lekcji wychowania fizycznego na basenie. Jakie będą to środki finansowe, jeżeli ich nie będzie to dlaczego nie zostały zaplanowane.

Drugie pytanie dotyczy osiągania wysokich wyników w działach dydaktycznych oraz kwestii zatrudniania pedagoga psychologii pedagogicznej.

Na pierwsze pytanie Jarzy Jakubowski odpowiada, że nie ma w budżecie środków finansowych na realizację zadań z zakresu pływania. 

Na pytanie drugie dyrektor wyjaśnia, że nie ma możliwości zatrudnienia pedagoga w każdej szkole, jedynym rozwiązaniem jest pedagog który będzie w każdy dzień lub tydzień w innej szkole. Odwiedzają szkoły pedagodzy z poradni w Jarocinie, którzy radzą w przypadku zaistnienia problemów. Gdy jest problem to można poprosić o jego rozwiązanie poradnię z Jarocina, a poradnia ta nigdy nie odmawia pomocy. 

Ilona Smolarek apeluje o pomoc pedagogiczną dla szkół i prosi o rozważenie tego problemu.

Rozważania oświatowe przerywa Wójt, który wskazuje, że dyrektorzy szkół zostaną poproszeni o wyrażenie swoich poglądów w tej kwestii, wskazuje że do tego tematu rada wróci. Informuje, że wyjazdy na basen realizowane były z dotacji LZS-ów i na chwilę obecną trzeba by zrezygnować z czegoś w dziale oświaty, żeby przekazać środki finansowe na lekcje wf na basenie. Pieniądze z dotacji skończyły się. Jest to również temat do dyskusji. 

15. Wolne glosy.

Sprawozdanie z przeprowadzonych postępowań przetargowych w okresie międzysesyjnym składa Sekretarz Gminy Olga Kaczmarek. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Głos zabiera radny Stefan Pawlak w kwestii postępowania przetargowego na zakup energii. Sprawa dotyczy wymiany liczników. Brak jest informacji o odczycie liczników jaka jest cena za 1 kw, jaka jest cena za przesył. Radny prosi o przesłanie takiej informacji do sołtysów. Podkreśla, że liczniki nie są zerowe.

Z zapytaniem zwraca się radny Jacek Kryszak w imieniu mieszkańców wsi Brzostów. Pytanie dotyczy remontu mostu w Brzostowie i utrudnień w ruchu pieszym mieszkańców. Ruch puszczany jest elektronicznie. Brak jest możliwości przejścia przez drogę, a zagrożenie pojawi się od początku września kiedy dzieci pójdą do szkoły. 

Głos zabiera Wójt Gminy. Informuje, że zostanie wystosowane pismo dotyczące zabezpieczenia technicznego. W piśmie winna znaleźć się sugestia np. mieszkańców jak to rozwiązać. 

Wójt zwrócił się do zebranych z inicjatywą- prośba o wolontariat o nazwie stawka większa niż 8 mln. Dotyczy to coraz gorszej sytuacji finansowej JTS. Każdy z uczestniczących w sesji dostał kopie pisma wraz z listą podpisów. Kserokopia pisma Związku Gmin Wiejskich RP stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

16. Wnioski.


Na sesji Rady Gminy nie zostały  zgłoszone żadne wnioski.

17. Zakończenie.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranym za udział w tych obradach i o godz. 11.43 zakończył XX Sesję Rady Gminy Jaraczewo.

Jaraczewo, dnia 27 sierpnia 2012 r. 
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