PROTOKÓŁ Nr XXXIX/2014 

z przebiegu XXXIX Sesji Rady Gminy Jaraczewo

odbytej w dniu 29 maja 2014 r. w godz. od 10.00 do 12.30

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo

W obradach uczestniczyli:
· radni Rady Gminy Jaraczewo 


- zg. z załączoną listą obecności

· Wójt Gminy 





- Dariusz Strugała

· Zastępca Wójta 




- Stanisław Andrzejczak

· Skarbnik Gminy 




- Zofia Jankowska

· radca prawny 





- Marianna Frąckowiak

· sołtysi Gminy Jaraczewo 



- zg. z załączoną listą obecności

· kierownicy referatów i jednostek organizacy. 
- zg. z załączoną listą obecności

· radny powiatu 




- Teodor Grobelny

· Prezes Zarządu Gminnego Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Wielkopolskiego – Halina Czabańska

· Dziennikarze GAZETY JAROCIŃSKIEJ

- Piotr Ignasiak, Sebastian Matyszczak

· p.o. Kierownik Rewiru Dzielnicowych Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie – Karol Bera
Proponowany porządek obrad:
CZĘŚĆ I:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVII Sesji Rady Gminy Jaraczewo.

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXXVIII Sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie miedzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Jaraczewo za 2013 rok:

a/ odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2013 rok,

b/ odczytanie uchwały Komisji rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Jaraczewo absolutorium za 2013 rok,

c/ odczytanie uchwały Składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej,

d/ dyskusja nad: sprawozdaniem finansowym, sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy, informacją o stanie mienia Gminy,

e/ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Jaraczewo za rok 2013,

f/ podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.

CZĘŚĆ II:
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2014 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2014- 2022.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dla Komunalnego Zakładu Budżetowego w Jaraczewie stawek dotacji przedmiotowej do ceny 1 m3 ścieków.

10. Informacje o procy w organach pozagminnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne głosy.

13. Wnioski.

14. Zakończenie sesji.

CZĘŚĆ I:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.


Zgodnie z art. 32 ust. 1 Statutu Gminy Jaraczewo obrady XXXIX Sesji Rady Gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych.

Powitał obecnych na sali i rozpoczął obrady. 


Przed przystąpieniem do punktu 2 – na pytanie Przewodniczącego Rady czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który radni otrzymali z zawiadomieniem o sesji lub wnioski o zmianę porządku obrad- radni żadnych uwag nie zgłosili.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy. Wójt  zgłasza wniosek  o zmianę  proponowanego porządku obrad  poprzez wprowadzenie nowego punktu w brzmieniu”10. Podjęcie uchwały w sprawie budowy pomnika upamiętniającego poległych mieszkańców Ziemi Jaraczewskiej”.  W przypadku przyjęcia wniosku punkt 10 proponowanego porządku obrad i kolejne punkty zmienią się o jedną cyfrę. 

Wójt uzasadnia, że uchwała ta związana jest z zamiarem przeniesienia  istniejącego pomnika w głąb placu, i aby   podjąć jakiekolwiek działania w tej sprawie potrzebna jest uchwała Rady Gminy, która wyraża zgodę na te działania (żeby zrealizować wniosek, który został złożony). 

Wójt informuje również, że z  koncepcją przebudowy tego pomnika radni zostali zapoznani na posiedzeniu połączonych komisji w dniu 27 maja 2014 r.  


Rada Gminy przystępuje do głosowania nad zgłoszonym przez Wójta Gminy wnioskiem

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że „za” przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych (wniosek przyjęty jednogłośnie)

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy.


Przewodniczący Rady stwierdza, że radni przed sesją mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zwraca się do Sekretarza Rady o wypowiedź do sporządzonego protokołu.

Sekretarz Rady Barbara Pielucha informuje, że po zapoznaniu się z protokołem z przebiegu XXXVIII Sesji odbytej w dniu 24 kwietnia 2014 r. nie wnosi uwag. 

Radni również nie wnieśli uwag.


Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że „za” przyjęciem protokołu z przebiegu XXXVIII Sesji-  bez czytania- głosowało 15 radnych (jednogłośnie). 

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXXVIII Sesji Rady Gminy.

Na prośbę Przewodniczącego Rady, sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXXVIII Sesji w dniu 24 kwietnia 2014 r. składa zastępca Wójta Stanisław Andrzejczak.

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte.

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie stanowiące załącznik do protokołu składa Wójt Gminy. 

Wójt składa również podziękowanie (poprzez sołtysa wsi Nosków) wszystkim osobom a szczególnie strażakom za profesjonalne przygotowanie i przeprowadzenie gminnych zawodów strażackich, które odbyły się w dniu 25 maja 2014 r.  w miejscowości Nosków oraz za przyjęcie i goszczenie młodzieżowych drużyn  pożarniczych z Niemiec, którzy również brali udział w tych zawodach. Ponadto informuje, że drużyny (młodzieżowe), które wygrały zawody zostały zaproszone na kolonie  do Niemiec. 

Następnie Wójt przekazał informacje, że   w naszej gminie gościliśmy delegacje z miejscowości Bylina. Jest to gmina, która wyraża bardzo  duże zainteresowanie naszą gminą, jest to gmina, którą poznaliśmy w Nowowołyńsku podczas pobytu na dniach miasta. W zeszłym roku byliśmy w Bylinie na zaproszenie Pana Starosty i była to rewizyta, której osobiście szefem  delegacji był Pan Starosta z Byliny i bardzo im się u nas podobało. Wójt wspomniał, że w międzyczasie pojechały tam nasze dzieci na spotkanie z dziećmi z różnych stron świata, gdzie sprawozdanie z edukacji(z tego pobytu) złożyła nam radna Ilona Smolarek. 

Na tym spotkaniu panowała dobra atmosfera i chęć współpracy, dlatego wystąpiliśmy do programu unijnego  o współpracy i chcemy uzyskać środki na wieloletnią współpracę  z Czechami. Wskazaliśmy na swoich partnerów z Czech i Niemiec, gdzie byłaby wymiana zarówna młodzieży, ale również delegacji oficjalnych. Zainteresowana strona jest zdecydowana na podpisanie umowy o współpracy  i chcą aplikować (  na jesień ) o środki na przyjęcie naszych dzieci u siebie. 


Przewodniczący Rady podziękował Wójtowi za złożone sprawozdanie 


Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.


Radny Krystian Piniewski odczytał pismo rodziców, których dzieci trenują w drużynie ŻAKÓW i ORLIKÓW Gminnego Klubu Sportowego w Jaraczewie. W piśmie tym ( skierowanym do Rady Gminy) rodzice zwracają się z prośbą o wsparcie finansowe  wyjazdu dzieci na organizowaną dwudniową wycieczkę do Warszawy, w nagrodę za wygranie Kaliskiej Ligi Piłki Nożnej. Chodzi o pokrycie kosztów noclegu  w kwocie 900 zł dla 28 osobowej grupy. 


Przewodniczący Rady informuje, że pismo zostanie skierowane do Wójta Gminy. 
6. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Jaraczewo  za 2013 rok:


Przewodniczący Rady informuje, że sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Jaraczewo za 2013 rok zostały szczegółowo omówione na  posiedzeniach poszczególnych Komisji Rady i w związku z tym nie będą one szczegółowo  w tym miejscu omawiane. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
a/ odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2013 rok,


O odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby |Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii  o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2013 rok Przewodniczący Rady prosi Skarbnika Gminy- Panią Zofię Jankowską.

Skarbnik odczytuje tekst uchwały w całości i odnosi się do uwagi zawartej w tej uchwale. 

Uchwała Nr SO-0954/32/4/Ka/2014 z dnia 10 kwietnia 2014 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
b/ odczytanie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Jaraczewo absolutorium za 2013 rok,


O odczytanie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok Przewodniczący rady prosi radnego Jacka Kryszaka, przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytuje tekst uchwały w całości. 

Uchwała  Nr 4/2014 z dnia 14 maja 2014 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Radny Kryszak podziękował 
Pani Skarbnik za udostępnione materiały i udzielone wyjaśnienia dotyczące wykonania budżetu oraz członkom Komisji Rewizyjnej za pomoc w przygotowaniu wniosku w sprawie udzielenia absolutorium. 

c/ odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej,


Tekst uchwały Nr SO-0955/20/4/Ka/2014  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 16 maja 2014 r. został odczytany w całości  przez Przewodniczącego Rady. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu .
d/ dyskusja nad sprawozdaniem finansowym, sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy, informacją o stanie mienia Gminy,


Przewodniczący Rady informuje zebranych, że dyskusja nad poszczególnymi sprawozdaniami była przedmiotem obrad poszczególnych komisji  Rady Gminy.

O odczytanie stanowiska Komisji Rolnictwa, Rozwoju  Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług Przewodniczący Rady prosi przewodniczącego Komisji  Pana Romana Matuszaka.

Stanowisko zostaje odczytane a jego oryginał stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W następnej kolejności w imieniu Komisji Oświaty, Kultury i Spraw  Socjalnych stanowisko przedstawia przewodniczący komisji Pan Tomasz Twardowski.


Wobec braku pytań Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego podpunktu.
e/ podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego  oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Jaraczewo za rok 2013,


Tekst projektu powyższej uchwały ( wyświetlony na ekranie) zostaje odczytany przez Wiceprzewodniczącą Rady Panią Zofię Wiśniewską. 

Rada Gminy przystępuje do głosowania nad projektem uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że na ustawowy stan 15 radnych „za” podjęciem tej uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XXXIX/240/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
f/ podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok,


Tekst projektu  niniejszej uchwały (wyświetlony na ekranie) zostaje odczytany przez Wiceprzewodniczącą Rady Panią Zofię Wiśniewską.

Rada Gminy przystępuje do głosowania nad projektem  powyższej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że na ustawowy stan 15 radnych „za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała nr XXXIX/241/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 


W tym miejscu Przewodniczący Rady podziękował Wójtowi za dobre wykonanie tego budżetu zaznaczając zarazem , że był to trudny budżet. 


Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy. Wójt w swoim wystąpieniu podziękował  za kolejny rok dobrej współpracy z Radą Gminy. Poinformował, że praca nad budżetem nie była łatwa. Budżet ten był przez ostatnie 4 lata  jednym z najtrudniejszych. Złożyło się na to wiele przyczyn o których wspominali w swoim wystąpieniu przedmówcy. Komisja Rewizyjna oraz pozostałe dwie komisje bardzo wnikliwie przeanalizowały budżet, zwracając uwagę na pewne elementy, które były związane w części również z niewykonaniem niektórych wydatków. Zostały one wyjaśnione przez pracowników i współpracowników wójta. Znalazły one swoje uzasadnienie również w opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Były to wydatki, które w części zależały od nas, jak realizacja projektu oczyszczalni ścieków, która była decyzją świadomą, ale także były wydatki, które były zaplanowane , a nie wydatkowane ze względu na to, że były one od nas  niezależne. 

Wójt podziękował wszystkim pracownikom za współpracę i podkreślił dużą zasługę swoich współpracowników działających na rzecz gminy. Podziękował również  siedzącym na sali sołtysom, którzy pomagali. Jednak przypomniał, że jeszcze zostało pół roku pracy na rzecz gminy i nie należy spocząć na laurach tylko kontynuować pracę.  Rada na koniec kadencji będzie miała czym się poszczycić ponieważ w tym roku są zaplanowane bardzo śmiałe inwestycje, różnego rodzaju przedsięwzięcia. 


Wójt kończąc  wystąpienie wspomniał o wyróżnieniu swojej pracy na rzecz gminy przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Przyznał, że to odznaczenie nie jest tylko dla niego  lecz  dla  wszystkich którzy pracowali, jest docenieniem  przede wszystkim gminy Jaraczewo. 

Podziękował za udzielone absolutorium i prosił o dalszą pracę na rzecz gminy do końca kadencji. 


Przewodniczący Rady ogłasza 15 min. przerwę w obradach sesji. 
CZĘŚĆ II:

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok. 


Przewodniczący Rady zwraca się do przewodniczących poszczególnych Komisji Rady o stanowisko w imieniu komisji  do projektu powyższej uchwały. 

Przewodniczący: Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Handlu i Usług, Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych oraz Komisji Rewizyjnej poinformowali, że proponowane zmiany w budżecie gminy w przedłożonym projekcie tej uchwały zostały szczegółowo omówione na posiedzeniu połączonych komisji w dniu 27 maja 2014 r.  i zaopiniowane pozytywnie. 


Następnie Przewodniczący Rady udziela głosu Zastępcy Wójta Stanisławowi Andrzejczakowi..

Zastępca Wójta wnioskuje do Rady Gminy o wniesienie poprawki do projektu powyższej uchwały w brzmieniu
„Dz.900  dokonuje się przeniesienia planu wydatków w następujących rozdziałach'

w rozdz. 90002
zmniejsza się plan o 70 000,00 zł – wydatki majątkowe- środki planowane na Budowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych -I- etap.
zwiększa się plan o 70 000,00 zł na usługi związane z odbiorem i zagospodarowaniem  odpadów komunalnych (uzupełnienie środków)”
Powyższa zmiana powoduje również zmianę  uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2014- 2022 w poz. wydatki bieżące i wydatki majątkowe. 

Przyjęcie wnioskowanej poprawki zastępca Wójta  uzasadnia tym, iż odbyły się dwa przetargi na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych  i po pierwszym przetargu kwota, którą zaproponowali oferenci nie mieściła się w kwocie zaplanowanej w budżecie gminy. Po drugim przetargu nastąpiła taka sama sytuacja, gdzie przedsiębiorcy nie obniżyli stawki. Wskazuje, że po dokonaniu takiej zmiany moglibyśmy  wybrać najtańszą firmę, która obecnie świadczy usługi na terenie naszej gminy. 

Wobec braku pytań Rada Gminy przystępuje do głosowania zgłoszonej przez  Zastępcę Wójta poprawki.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że „za” przyjęciem zgłoszonej poprawki głosowało 15 radnych ( jednogłośnie ).  

Rada Gminy przystępuje do głosowania nad projektem niniejszej uchwały z przyjętą poprawką.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że  „za” podjęciem tej uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XXXIX/242/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2014- 2022.


Przewodniczący Rady  zwraca się do przewodniczących poszczególnych komisji Rady Gminy o stanowisko w imieniu komisji  do projektu niniejszej uchwały. 

Przewodniczący: Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług, Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych oraz Komisji Rewizyjnej poinformowali, że projekt  powyższej uchwały omawiany był na posiedzeniu połączonych komisji w dniu 27 maja 2014 r.  i zaopiniowany pozytywnie. 

Wobec braku pytań Rady Gminy przystępuje do głosowania nad projektem, powyższej uchwały z uwzględnioną poprawka zgłoszoną przez zastępcę Wójta w punkcie 7 porządku obrad. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że „za” podjęciem tej uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XXXIX/243/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dla Komunalnego Zakładu Budżetowego w Jaraczewie stawek dotacji przedmiotowej do ceny 1 m3 ścieków.


Przewodniczący Rady zwraca się do przewodniczących poszczególnych Komisji Rady o stanowisko w imieniu Komisji do projektu niniejszej uchwały. 

Przewodniczący: Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług, Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych oraz Komisji Rewizyjnej poinformowali, że projekt powyższej uchwały został omówiony na posiedzeniu połączonych komisji w dniu 27 maja 2014 r. i zaopiniowany pozytywnie. 

Wobec braku pytań Rada Gminy przystępuje do głosowania nad projektem tej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że na ustawowy stan 15 radnych  „za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,. Uchwała  Nr XXXIX/244/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie budowy pomnika upamiętniającego poległych mieszkańców Ziemi Jaraczewskiej.

Tekst projektu powyższej uchwały (wyświetlony na ekranie)  został odczytany przez Wiceprzewodniczącą Rady 

Przewodniczący Rady udziela głosu Wójtowi Gminy, który informuje, że bez tej uchwały nie będzie można ruszyć z realizacją  budowy tego pomnika.

Wobec braku pytań Rada Gminy przystępuje do głosowania nad projektem niniejszej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że  „za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XXXIX/245/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
11. Informacje o pracy w organach pozagminnych.


Nie przekazano żadnej informacji. 
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Przewodniczący Rady odczytał odpowiedz na interpelację złożoną na ostatniej sesji przez radnego Marka Grobelnego Interpelacja dotyczyła zwiększenia bezpieczeństwa  w drodze do i ze szkoły dzieci dowożonych autobusem szkolnym
13. Wolne głosy.


Przewodniczący Rady udziela głosu radnemu Stefanowi Pawlakowi. Radny złożył podziękowanie Pani Sekretarz Oldze Kaczmarek oraz młodzieży biorącej udział w zawodach strażackich i zarządowi OSP. Przekazał również propozycje wyjazdu okolicznej młodzieży do Niemiec w nagrodę za wygrane zawody strażackie w kategorii  powyżej 16 lat. 


W następnej kolejności głos zabrał radny Krystian Piniewski zadając pytanie dotyczące placu zabaw w Cerekwicy, jakie prace są tam jeszcze przewidziane i w jakim czasie. 


Radny Roman Matuszak również zadał pytanie dotyczące placu zabaw w miejscowości Rusko, o termin wyrównania terenu i naprawy ogrodzenia. Zapytał również o dzielenie środków na utrzymanie zieleni  na poszczególne  wsie i jak to będzie wyglądało w przyszłości. 


W odniesieniu do placów zabaw Wójt  zaproponował, żeby radni po sesji zgłosili się do Pana Szewczyka, który udzieli odpowiedzi w tej sprawie. 

Natomiast, co do zieleni Wójt odpowiedział, że większość środków kierowane są do  Jaraczewa. Ponadto, tam gdzie  jest zapotrzebowanie zgłoszone przez sołtysa, tam kierowani są pracownicy interwencyjni. 


Radny Matuszak proponuje, aby określona kwota na utrzymanie zieleni była przeznaczona na wynajęcie  na cały rok firmy , która będzie zajmowała się utrzymaniem zieleni na terenie całej gminy, co zmniejszyłoby  koszty na ten cel. 


Wójt odpowiada radnemu Matuszakowi, że jest to temat  do przedyskutowania. 


W sprawie zieleni głos zabiera Zastępca Wójta informując , że w 2014 roku Pan Czabański rozmawiał z poszczególnymi sołtysami o zapotrzebowaniu na zieleń i niewiele osób wyraziło chęć. Zamówione drzewa i krzewy były rozwiezione do poszczególnych wsi. 


Sołtys wsi Zalesie zgłasza, że nikt z nią nie uzgadniał zapotrzebowania na zieleń.

Zastępca Wójta odpowiada, że otrzymał takie informacje i prosi o wyjaśnienie tej  tej sprawy osobiście po sesji z Panem Czabańskim. 

Do dyskusji w sprawie zieleni włączył się sołtys wsi Brzostów informując, że co roku osobiście kontaktuje się z Panem Czabańskim w tej sprawie i  nie ma żadnych problemów. 


Następnie Przewodniczący Rady informuje, że wniosek rodziców o dofinansowanie wyjazdu dzieci do Warszawy kieruje do Wójta Gminy. 

W kwestii złożonego wniosku o dofinansowanie wyjazdu dzieci do Warszawy Wójt poinformował, że klub (GKS) otrzymał dotacje i dysponuje swoimi pieniędzmi. 


Radny Krystian Piniewski zwraca się z prośbą, żeby jednak dołożyć te 900 zł z budżetu gminy. 


Radny Roman Matuszak popiera wniosek Piniewskiego  i prosi o docenienie nie tylko dzieci ale wszystkich  rodziców i innych członków rodzin, którzy angażują się w zajęcia dzieci. 


Radny Ignacy Stangret prosi o przemyślenie propozycji dofinansowania, argumentując tym, że nie każdego rodzica stać na wyjazd.


Radna Ilona Smolarek przychyla się do wniosku złożonego przez radnego Piniewskiego informując tym samym, że niebawem wpłynie wniosek  o dofinansowanie na zakup mundurków harcerskich. 


Odnosząc się do wypowiedzi przedmówców Wójt informuje, że każdy wniosek będzie rozpatrywany indywidualnie i jeżeli będzie uzasadniony  będzie dotowany. 


Na tym dyskusje zakończono. 

14. Wnioski.


Wniosek rodziców złożony przez  radnego Krystiana Piniewskiego  ( bez głosowania).

15. Zakończenie sesji.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranym za udział w tych obradach i o godz. 12.30  zakończył XXXIX Sesję Rady Gminy Jaraczewo.
Jaraczewo, dnia 2 czerwca 2014 r. 
Protokółował:
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