PROTOKÓŁ Nr IV/2015

z przebiegu IV Sesji Rady Gminy Jaraczewo

odbytej w dniu 12 marca 2015 r. o godz. 10.00

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo

W obradach uczestniczyli:
· radni Rady Gminy Jaraczewo


- zg. z załączoną listą obecności

· Wójt Gminy 





- Dariusz Strugała

· Zastępca Wójta `




- Stanisław Andrzejczak

· Sekretarz Gminy 




- Olga Kaczmarek

· Skarbnik Gminy 




- Zofia Jankowska

· Radca Prawny 




- Marianna Frąckowiak

· Sołtysi Gminy Jaraczewo 



- zg. z załączoną listą obecności

· kierownicy referatów o jednostek organizacyjnych
- zg. z załączoną listą obecności 

· Prezes Zarządu Gminnego Stowarz. Sołt. Woj. Wlkp. - Halina Czabańska

· Dziennikarz GAZETY JAROCIŃSKIEJ

- Sebastian Matyszczak

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad III Sesji Rady Gminy. 

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na III Sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2015 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2015- 2022.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia środków finansowych stanowiących fundusz sołecki w budżecie gminy dotyczącym roku 2016.

9. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z innymi jednostkami samorządu terytorialnego w celu grupowego zakupu energii elektrycznej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaraczewo.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli  na terenie gminy Jaraczewo, wartości punktowej oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie statusu miasta miejscowości Jaraczewo.

13. Informacja o pracy w organach pozagminnych.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne głosy.

16. Wnioski.

17. Zakończenie sesji. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.


Zgodnie z art. 20 ust. 1 Statutu Gminy Jaraczewo, obrady IV Sesji Rady Gminy Jaraczewo otworzył  Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych. 

Powitał obecnych na sali a w szczególności nowo wybranych sołtysów i rozpoczął obrady. 

Przed przystąpieniem do punktu 2 Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który radni otrzymali z zawiadomieniem o sesji , lub wnioski o zmianę tego porządku. Do proponowanego porządku obrad radni nie wnieśli żadnych uwag.  Natomiast Wójt Gminy wystąpił z wnioskiem  o zmianę porządku obrad proponowanego  przez Przewodniczącego Rady poprzez dodanie po punkcie 12 następujących punktów:

1/ pkt 13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Gminy Jaraczewo na lata 2014- 2017 z perspektywą na lata 2018- 2021.

2/ pkt. 14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Cerekwica Stara.

3/ pkt. 15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Łobez.

4/ pkt. 16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rusko.

5/ pkt. 17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Strzyżewko. 


Co do punktu 13 Wójt wyjaśnił, że Program ochrony środowiska dla Gminy Jaraczewo na lata 2014- 2017 z perspektywą na lata 2018- 2021 był szczegółowo omówiony na posiedzeniu połączonych komisji rady  lecz przez nieuwagę pracownika  ten punkt nie znalazł się w porządku obrad.

Natomiast podjęcie uchwał dotyczących planów odnowy miejscowości umożliwi wystąpienie z wnioskiem o uzyskanie dofinansowania na realizację zadań zaplanowanych w budżecie gminy Jaraczewo na rok 2015 w ramach ogłoszonego konkursu „Pięknieje Wielkopolska Wieś” w ramach programu Wielkopolska Odnowa Wsi 2013- 2020.  Żeby złożyć wnioski o dofinansowanie podjęcie tych uchwał jest niezbędne na tej sesji, a termin złożenia wniosków upływa z dniem 7 kwietnia br.   ( do 7 kwietnia nie jest planowana kolejna sesja). 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła go głosowania nad wnioskiem zgłoszonym przez Wójta Gminy.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” przyjęciem zgłoszonego wniosku. 


Po wprowadzonych zmianach  punkt 13 porządku obrad proponowanego przez Przewodniczącego Rady   stał się punktem 18 i kolejne o 1 punkt wyżej. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad III Sesji Rady Gminy.


Przewodniczący Rady stwierdził, że radni  przed sesją mieli możliwość zapoznania się z protokołem i zwraca się z do Sekretarza Rady o wypowiedź do sporządzonego  protokołu.

Sekretarz Rady Joanna Koźlik poinformowała, że po zapoznaniu się z protokołem z obrad III sesji odbytej w dniu 12 lutego 2015 r., nie wnosi uwag. Radni również nie wnieśli uwag. 


Wobec braku uwag Rada przystąpiła do głosowania nad przyjęciem protokołu bez czytania.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” przyjęciem protokołu. 
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na III Sesji Rady Gminy.


Na prośbę Przewodniczącego Rady, sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na III sesji odbytej w dniu 12 lutego 2015 r. złożył zastępca Wójta  Stanisław Andrzejczak.

Wobec braku uwag, Przewodniczący Rady sprawozdanie stanowiące załącznik do niniejszego protokołu uznał za przyjęte. 
4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.


Sprawozdanie składał Wójt Gminy Dariusz Strugała. W okresie międzysesyjnym wydano 11 zarządzeń: 12 lutego zarządzenie w sprawie organizacji stałego dyżuru Wójta Gminy Jaraczewo w czasie zewnętrznego zagrożenia Państwa i wojny. 12 lutego zarządzenia w sprawie zwołania zebrań wiejskich, na których ma być powołany wybór Sołtysa i Rady Sołeckiej w 12 miejscowościach. 12 lutego zarządzenie w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Jaraczewo, w zakresie wniosku o nadanie miejscowości Jaraczewo statusu miasta. Zarządzenie w sprawie określenia wysokości opłat za  udostępnienie świetlic wiejskich na terenie Gminy Jaraczewo. 24 lutego zarządzenie w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat na kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli, specjalności, formy kształcenia, na które dofinansowanie jest przeznaczane. 25 lutego zarządzenie w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia otwartego i konkurencyjnego naboru na stanowisko urzędnicze, inspektor do spraw drogownictwa. 25 lutego zarządzenie w sprawie zwołania zebrań wiejskich, na których ma być powołany wybór Sołtysa i Rady Sołeckiej w pozostałych miejscowościach. 25 lutego zarządzenie w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia otwartego i konkurencyjnego naboru na stanowisko urzędnicze, kierownik referatu promocji, współpracy i środków unijnych. 3 marca zarządzenie w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych Gminy Jaraczewo, w 2015 roku, na podstawie rocznego programu współpracy Gminy Jaraczewo z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w artykule 3 ustęp 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 3 marca zarządzenie w sprawie zmian w budżecie Gminy Jaraczewo na rok 2015, dotyczące działu administracji, kultury i oświaty.


Omawiając wydane zarządzenie w sprawie zwołania zebrań wiejskich wójt osobiście powitał nowych sołtysów życząc dobrej wspólnej współpracy na rzecz naszej społeczności.   Natomiast w odniesieniu do wydanego  zarządzenie w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Jaraczewo  podziękował  wszystkim, którzy zaangażowali się w tą pracę (wszystkim zespołom).  Ponadto wspomniał, że  jeżeli Jaraczewo byłoby miastem, to będzie możliwość ubiegania się o środki , których nie ma dla gmin wiejskich i odrolnienie gruntów. Nie ma tu mowy o większym wynagrodzeniu dla burmistrza, większych podatkach, wymianie dowodów osobistych. Wójt informuje również, że zmiany w zasadzie będą dotyczyły wymiany tablic na siedzibie Urzędu i wymiany pieczątek. Procedury  trwają, a czy Jaraczewo będzie miastem, tego na chwilę obecną Wójt nie może potwierdzić. 


Co zaś tyczy się wydanego zarządzenia w sprawie wysokości opłat za udostępnienie  świetlic wiejskich Wójt uważa, że musimy dać sobie czas  gdyż wiadomo, że będą jeszcze zmiany. Zaznaczył, że o rezerwacji świetlicy nadal decyduje sołtys.


Ponadto w dniach 5 i 6 marca Wójt  i Przewodniczący Rady   uczestniczyli w  XXIX Zgromadzeniu Związku Gmin Wiejskich w Poznaniu, podczas którego Wójt  uzyskał mandat do zasiadania w zarządzie owego związku. Dnia 6 marca uczestniczyli również w obchodach 25 lecia samorządu terytorialnego w Polsce, na których obecny był również Prezydent RP Bronisław Komorowski.
5. Interpelacje i zapytania radnych.


Radny Zbigniew Nowak zapytał dlaczego w tym samym czasie w świetlicy wiejskiej w Cerekwicy Nowej odbyły się trzy zebrania wiejskie mające dokonać wyboru Sołtysów i Rad Sołeckich. (Cerekwica Stara, Cerekwica Nowa, Poręba). 


Radny Kowalczyk zapytał czy osoby, które zawierają różnego typu umowy, np. z bankami, będą mogły posługiwać się ważnym dowodem osobistym wydanym przez Wójta Gminy Jaraczewo, w przypadku, gdyby Jaraczewo zostało miastem

Wójt Dariusz Strugała udzielił odpowiedzi, że dowody osobiste, w przypadku otrzymania praw miejskich przez Jaraczewo cały czas będą obowiązywały jako ważne.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2015 rok.


Przewodniczący Rady poinformował, że projekt niniejszej uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji rady i zwrócił się do przewodniczących komisji o stanowisko w imieniu komisji. 

Przewodniczący  Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 9 marca br. proponowane zmiany w budżecie gminy w przedłożonym projekcie tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że proponowane zmiany w budżecie gminy zostały omówione  przez Panią Skarbnik na posiedzeniu  w dniu 10 marca br. , i po analizie przedłożony projekt uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 9 marca br.  przychyliła się do proponowanych zmian w budżecie gminy. 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały.

Po  przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych  i 15 radnych głosowało „za”  podjęciem powyższej uchwały. Uchwała Nr IV/18/2015  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2015- 2022.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt tej uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 9 marca br., po analizie przedłożony projekt niniejszej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformowała, że komisja na posiedzeniu w dniu 10 marca br. przedłożony projekt tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt tej uchwały komisja przeanalizowała na posiedzeniu w dniu9 marca br., nie wnosząc uwag. 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało  „za” podjęciem uchwały.  Uchwała Nr IV/19/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia środków finansowych stanowiących fundusz sołecki w budżecie gminy dotyczącym roku 2016.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji rady i zwrócił się do przewodniczących komisji o stanowisko w imieniu komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy, komisja na posiedzeniu w dniu 9 marca br. projekt tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodnicząca komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych  poinformowała, że po analizie i udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy, komisja na posiedzeniu w dniu 10 marca br. przedłożony projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy, komisja na posiedzeniu w dniu 9 marca br. nie wniosła uwag do przedłożonego projektu tej uchwały. 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do glosowania nad projektem niniejszej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za”podjęciem uchwały. Uchwała Nr IV/20/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z innymi jednostkami samorządu terytorialnego w celu grupowego zakupu energii elektrycznej.

Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji rady i zwrócił się do przewodniczących komisji o stanowisko w imieniu komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez Kierownika Referatu Inwestycji, komisja na posiedzeniu w dniu 9 marca br. projekt tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych  poinformowała, że po analizie i udzielonych wyjaśnieniach przez kierownika Referatu Inwestycji, komisja na posiedzeniu w dniu 10 marca br. przedłożony projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji rewizyjnej poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach przez kierownika Referat Inwestycji, komisja na posiedzeniu w dniu 9 marca br. nie wniosła uwag do przedłożonego projektu tej uchwały. 

Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” podjęciem tej uchwały. Uchwała Nr IV/21/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jaraczewo.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji rady i zwrócił się do przewodniczących komisji o stanowisko w imieniu komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt tej uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji w dniu 9 marca 2015 r, i po szczegółowej analizie zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych  poinformowała, że po szczegółowej analizie i udzielonych wyjaśnieniach przez Pana Czabańskiego Komisja na posiedzeniu w dniu 10 marca br. projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że przedłożony program opieki nad zwierzętami (zgodnie z projektem powyższej uchwały) Komisja szczegółowo przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 9 marca br., nie wnosząc uwag. 

Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały, 0 głosów „przeciwnych”,  1 głos „wstrzymujący”(radny Roman Matuszak).  Uchwała Nr IV/22/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu 
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli na terenie gminy Jaraczewo, wartości punktowej oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji rady i zwrócił się do przewodniczących komisji o stanowisko w imieniu komisji.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych  poinformowała, że projekt tej uchwały omówił dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Szkół w Jaraczewie na posiedzeniu komisji w dniu 10 marca br, i po udzielonych wyjaśnieniach został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 9 marca br. przedłożony projekt tej uchwały , po szczegółowej analizie zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 9 marca br. nie wniosła uwag do projektu tej uchwały. 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” podjęciem powyższej uchwały. Uchwała  Nr IV/23/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie statusu miasta miejscowości Jaraczewo.

Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji rady, przez Wójta Gminy w dniu dzisiejszym, i zwrócił się do przewodniczących komisji o stanowisko w imieniu komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że projekt tej uchwały został omówiony  przez Panią Sekretarz Gminy na posiedzeniu Komisji w dniu 9 marca br. i po analizie zaopiniowany większością głosów pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych  poinformowała, że po udzielonych wyjaśnieniach przez Panią Sekretarz Gminy, Komisja na posiedzeniu w dniu 10 marca br. projekt powyższej uchwały zaopiniowała większością głosów pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt powyższej uchwały został omówiony przez Panią Sekretarz Gminy na posiedzeniu Komisji w dniu 9 marca br. i zaopiniowany  większością głosów pozytywnie. 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem niniejszej uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 12 radnych głosowało”za” podjęciem uchwały, 0 głosów „przeciwnych”, 3 głosy „wstrzymujące” ( radni: Marian Grześkowiak, Stefan Pawlak, Edmund Kowalczyk). Uchwała Nr IV/24/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Gminy Jaraczewo na lata 2014- 2017 z perspektywą na lata 2018- 2021.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt Programu ochrony środowiska   był  szczegółowo omówiony  na posiedzeniu połączonych Komisji w dniu 26  lutego br. przez przedstawicieli firmy, która opracowała powyższy  Program. Zapytał czy są uwagi do przedłożonego projektu powyższej uchwały, z załączonym Programem.


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 13 radnych głosowało „za” podjęciem niniejszej uchwały, 0 głosów „przeciwnych”, 2 głosy „wstrzymujące” . Uchwała Nr IV/25/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


Po przyjęciu uchwały radny Edmund Kowalczyk zwrócił się z pytaniem, czy jest prawda, że w Jaraczewie będzie budowany MARKET zaznaczając, że nie było o tym mowy na posiedzeniu połączonych Komisji .
14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Cerekwica Stara.
Pani Sekretarz Gminy Olga Kaczmarek omówiła całościowo wszystkie plany dotyczące miejscowości wymienionych w kolejnych punktach obrad. Wyjaśniła, że środki finansowe na te cele pochodzą z konkursu „Wielkopolska Odnowa Wsi” organizowanego przez Urząd Marszałkowski. W przypadku Cerekwicy Starej planowane jest wykonanie miejsc parkingowych prze świetlicy wiejskiej. W Łobzie planowane jest uzupełnienie utwardzenia placu przy świetlicy . W Rusku planuje się zagospodarowanie terenu przy świetlicy wiejskiej(utwardzenie terenu). W Strzyżewku planujemy wykonanie miejsc parkingowych i ogrodzenie przy świetlicy wiejskiej oraz remont pomieszczenia gospodarczego. 

Następnie Wójt wspomniał, że do tego programu zostały zgłoszone wszystkie miejscowości z obszaru gminy., i w przyszłości chcemy podjąć takie uchwały dla pozostałych miejscowości. 


Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” podjęciem tej uchwały. Uchwała Nr IV/26/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Łobez.


Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem powyższej uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowała „za” podjęciem uchwały. Uchwała Nr IV/27/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rusko.


Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem tej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych  i 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały, 0 głosów „przeciwnych”, 1 głos „wstrzymujący”(radny Stefan Pawlak). Uchwała nr IV/28/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Strzyżewko.


Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem powyższej uchwały. 

Po przeprowadzonym  głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 15 radnych i 15 radnych głosowało „za” podjęciem tej uchwały. Uchwała Nr IV/29/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
18. Informacje o pracy w organach pozagminnych.


Nie przekazano żadnej informacji.

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Zastępca Wójta Pan Stanisław Andrzejczak odpowiadając na pytanie Pana radnego Nowaka, wyjaśnił, że wszystkie trzy sołectwa których dotyczyły zebrania w świetlicy w Cerekwicy, wyraziły zgodę na taką formułę, która sprawdziła się już w latach poprzednich. Dodatkowo utrzymują i dbają one wspólnie o ten obiekt. 

Radny Nowak zaznaczył, że to nie jest jego postulat lecz mieszkańców. Wójt Dariusz Strugała odpowiedział, że żaden z Sołtysów nie wnosił protestów wobec organizacji tych zebrań. Ale jeśli w przyszłości mieszkańcy wyrażą potrzebę by odbywały się one oddzielnie, to zmiana zarządzenia nie będzie żadnym problemem.

Sołtys wsi Poręba Pan Krystian Jankowski stwierdził, że Pan radny Nowak sprawuje swoją funkcję od kilku miesięcy i może jeszcze nie poznał dokładnie jak funkcjonuje współpraca tych trzech sołectwach. 

Sołtys wsi Cerekwica Stara Rajmund Gęsty zaznaczył, że te trzy wioski wszystko organizują razem i traktują się jak rodzina.

20. Wolne głosy.

Na pytanie dotyczące budowy marketu, Wójt Dariusz Strugała odpowiedział, że do Urzędu Gminy nie wpłynęły żadne dokumenty związane z budową marketu, szczególnie na terenie Jaraczewo.

Radny Sławomir Gruchała przypomniał o organizowanym turnieju Tenisa Stołowego i poprosił zainteresowanych o zapisywanie się jak najszybciej.

Pani Halina Czabańska zapytała, na jakim etapie jest sprawa ustanowienia „przystanku na żądanie” pomiędzy miejscowością Góra a Brzostów (przy posiadłości Pana Urbasia).

W odpowiedzi Zastępca Wójta Stanisław Andrzejczak wyjaśnił, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad nie wyraziła zgody ustanowienie w tym miejscu przystanku z powodu braku zatoczki, co powoduje niebezpieczeństwo.


W tym momencie Przewodniczący Rady zarządził  15 min. przerwę w obradach.

Po wznowionych obradach Przewodniczący Rady oddał głos Wójtowi Gminy. 


W  związku z DNIEM SOŁTYSA  (11 marca )  Wójt z tej okazji złożył wszystkim sołtysom życzenia i zostały wręczone kwiaty.  Życzenia złożyli również: Prezes Zarządu Gminnego Stowarzyszenia Sołtysów Woj. Wlkp. Pani Halina Czabańska, Przewodniczący Rady i przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych a Gminny Ośrodek Kultury przygotował również część artystyczną.


Kończąc ten punkt porządku obrad Przewodniczący Rady poinformował obecnych,             że kolejna sesja odbędzie się w miesiącu kwietniu (data jeszcze nie uzgodniona). 
21. Wnioski.


Nie zgłoszono żadnego wniosku. 
22. Zakończenie sesji.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranym za udział w tych obradach i o godz. 12.09 zakończył IV Sesję Rady Gminy Jaraczewo.

Jaraczewo, dnia 16 marca 2015 r. 

Protokółował:







PRZEWODNICZĄCY RADY

Elżbieta Wyremblewska






Roman Skrzypczak

