
PROTOKÓŁ Nr IX/2015

z przebiegu IX Sesji Rady Gminy Jaraczewo

odbytego w dniu 23 lipca 2015 r. w godz. od 9.00 do 11.36

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo

W obradach uczestniczyli:
· radni Rady Gminy Jaraczewo 


- zg. z załączoną listą obecności

· Wójt Gminy 





- Dariusz Strugała

· Zastępca Wójta Gminy 



- Stanisław Andrzejczak

· Sekretarz Gminy 




- Olga Kaczmarek

· Skarbnik Gminy 




- Zofia Jankowska

· radny Rady Powiatu




- Teodor Grobelny

· radca prawny 





- Marianna Frąckowiak

· sołtysi Gminy Jaraczewo



- zg. z załączoną listą obecności

· kierownicy referatów i jednostek organizacyjnych
- zg. z załączoną listą obecności

· Prezes Zarządu Gminnego Stowarzyszenia Sołtysów Woj. Wlkp – Halina Czabańska

· Przewodniczący Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Jarocinie – 


Marcin Krawczyk 

· Kierownik Biura Powiatowego Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Jarocinie – Robert Hyżorek

· Dziennikarz Gazety Jarocińskiej


 - Sebastian Matyszczak 

Proponowany porządek obrad:


1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 


2. Przyjęcie protokołu z obrad  Sesji Rady Gminy.



3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na VIII  Sesji Rady Gminy.


4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.


5. Interpelacje i zapytania radnych.


6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2015 rok. 


7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo 
    na lata 2015- 2022.


8. Przyjęcie informacji z działalności Wielkopolskiej Izby Rolniczej.


9. Przyjęcie informacji o wypoczynku letnim dzieci i młodzieży z Gminy Jaraczewo.


10. Informacje o pracy w organach pozagminnych. 


11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


12. Wolne głosy. 


13.Wnioski. 


14. Zakończenie sesji.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.


Zgodnie z art. 20 ust. 1 Statutu Gminy Jaraczewo obrady IX Sesji Rady Gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał (nieobecność radnej Ilona Smolarek jest usprawiedliwiona).

Powitał obecnych na sali i rozpoczął obrady.

Przed przystąpieniem do punktu drugiego, Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który radni otrzymali z zawiadomieniem o sesji lub wnioski          o zmianę tego porządku. 

Radni nie zgłosili żadnych uwag do proponowanego porządku obrad natomiast Wójt Gminy Dariusz Strugała  wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu  tj.:

- pkt 6  w brzmieniu „6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej”

W przypadku przyjęcia zgłoszonego wniosku, punkt 6 proponowanego porządku obrad będzie punktem 7  a kolejne o 1 cyfrę wyżej.

Uzasadniając swój wniosek Wójt Dariusz Strugała wyjaśnił, że jest to pożyczka na projekt związany z fotowoltaniką na kwotę 985 000,00 zł z Banku Gospodarstwa Krajowego. Dofinansowanie wynosi do 50% kwoty netto. Gmina nie chcąc uruchamiać własnych środków na realizacje tej inwestycji, chce zaciągnąć pożyczkę, tak aby do czasu rozliczenia wniosku były fundusze na realizacje projektu.
 Wobec braku uwag Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad przyjęciem zgłoszonego wniosku.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że na ustawowy stan 15 radnych w głosowaniu brało udział 14 radnych (obecnych na sesji) i 14 radnych głosowało Za” przyjęciem wniosku  zgłoszonego przez Wójta Gminy.

      2. Przyjęcie protokołu z obrad VIII Sesji Rady Gminy.


Przewodniczący Rady stwierdził, że radni przed sesją mieli możliwość zapoznania się z protokołem VIII Sesji Rady Gminy i zwrócił się do Sekretarza Rady o wypowiedź do sporządzonych protokołów.

Sekretarz Rady Joanna Koźlik poinformowała, że po zapoznaniu się z protokołem  z przebiegu obrad VIII Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 2 lipca 2015 r. nie wnosi uwag. Radni również nie wnieśli żadnych uwag.


Rada Gminy przystąpiła do głosowania.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że protokół z VIII Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie (14 „za”)- bez czytania. 

      3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na VIII  Sesji Rady Gminy.


Na prośbę Przewodniczącego Rady, sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na VIII Sesji Rady Gminy w dniu 2 lipca 2015 r. (stanowiące załącznik do protokołu) złożył Zastępca Wójta Gminy Stanisław Andrzejczak.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady uznał złożone sprawozdanie za przyjęte. 

      4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie złożył Wójt Gminy Dariusz Strugała. 

W składanym sprawozdaniu Wójt omówił wydane zarządzenia w okresie międzysesyjnym                i przedstawił przygotowane projekty uchwał Rady Gminy (sprawozdanie stanowi załącznik).

       5. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Roman Matuszak złożył dwie interpelacje:

a) Interpelacja mieszkańców wsi Rusko, dotycząca rozwiązania problemu odoru powstającego z nieczystości wywożonych z gospodarstwa rolnego pana Wojciech Wójcika. Interpelacja w całości została przeczytana przez radnego Matuszaka.

b) Interpelacja mieszkańców wsi Suchorzewko, dotycząca rozwiązania problemu odoru powstającego z nieczystości wywożonych z gospodarstwa rolnego pana Wojciech Wójcika. Interpelacja w całości została przeczytana przez radnego Matuszaka.


Radna Joanna Koźlik złożyła interpelacje mieszkańców wsi Łobez i Łobzowiec, w sprawie rozwiązania problemu odoru powstającego z nieczystości wywożonych z gospodarstwa rolnego pana Wojciech Wójcika. Interpelacja mieszkańców została przeczytana przez radną Koźlik.

Radna Koźlik zwróciła się również z pytaniem, kto sprawuje kontrolę nad remontami dróg na terenie Gminy Jaraczewo, ponieważ zgłaszane są nieprawidłowości w ich wykonaniu. 


Radny Edmund Kowalczyk zapytał o możliwość wycięcia drzewa lipy na ulicy Szkolnej w Noskowie, ponieważ koliduje ono z linią energetyczną, co stanowi niebezpieczeństwo wystąpienia pożaru. Radny poprosił również o sprawdzenie stanu technicznego hydrantów, ponieważ szczególnie w porze letniej występuje niebezpieczeństwo pożarowe, dlatego urządzenia te powinny być w pełni sprawne.


Radny Sławomir Gruchała poprosił o informacje w jakim terminie przewidziana jest inwestycja modernizacja świetlicy wiejskiej w Suchorzewku, umieszczonej w budżecie na rok 2015. Radny wyraził również poparcie interpelacji złożonych przez radnego Matuszaka.

      6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie       
  działań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej


Projekt niniejszej  uchwały został wyświetlony na ekranie (radni otrzymali również przed sesją). 
Wobec braku uwag, Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że na ustawowy stan 15 radnych w głosowaniu brało udział 14 radnych (obecnych na sesji) i 14 radnych głosowało „Za” podjęciem uchwały. Uchwała Nr IX/52/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

      7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2015 rok. 

Ponieważ projekt uchwały nie był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady Gminy, zmiany w budżecie uwzględnione w projekcie niniejszej uchwały ( projekt uchwały wyświetlony na ekranie) omówiła Skarbnik Gminy Zofia Jankowska. 

Radny Pawlak zwrócił się z prośbą aby w Noskowie przy świetlicy wiejskiej powstała siłownia taka jak we wsi Parzęczew.

Wójt Dariusz Strugała wyjaśnił, że sołtys wsi Parzęczew zrezygnował z części urządzeń będących wyposażeniem placu zabaw  i środki na to przeznaczone zostały wykorzystane do instalacji urządzeń części siłowni.


Po zadaniu pytań przez Radnych, Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały. 


Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 14 radnych       i 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały. Uchwała Nr IX/53/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

      8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
    
Jaraczewo na lata 2015- 2022.

Ponieważ projekt uchwały nie był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady Gminy, zmiany w wieloletniej prognozy finansowej gminy uwzględnione w projekcie niniejszej uchwały (projekt uchwały wyświetlony na ekranie) omówiła Skarbnik Gminy Zofia Jankowska.


Wobec  braku uwag, Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że w głosowaniu brało udział 14 radnych i 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały. Uchwała Nr IX/ 54/2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

      9. Przyjęcie informacji z działalności Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Poznaniu.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie informacji Przewodniczącego Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Jarocinie Pana Marcina Krawczyka.


Na wstępie Przewodniczący Krawczyk podziękował Wójtowi Dariuszowi Strugałę za współorganizacje forum rolniczego na terenie Gminy Jaraczewo. Słowa pochwały skierował również w kierunku Gminy za bardzo wysoki poziom innowacyjności. Zaprosił także wszystkich zainteresowanych do odwiedzania strony internetowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej, gdzie można śledzić na bieżąco najważniejsze wydarzenia, oraz do korzystania z biura powiatowego w Jarocinie na ulicy kard. Wyszyńskiego 4.

Pan Przewodniczący Krawczyk poprosił kierownika biura powiatowego Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Jarocinie Pana Roberta Wieczorka o przedstawienie sprawozdania z działalności struktur powiatowych w ostatniej kadencji i planach na przyszłą kadencję.

Omówione sprawozdanie ze szczegółowymi danymi stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


Radny Kowalczyk zwrócił się z pytaniem o to kto reprezentuje w Izbie Rolniczej Gminę Jaraczewo, po ostatnich wyborach.


Przewodniczący Krawczyk udzielił odpowiedzi, że z Gminy Jaraczewo kandydowały trzy osoby a mandaty otrzymały dwie osoby i są to Pan Andrzej Czajka i Pan Marcin Gościniak. Zwrócił również uwagę na bardzo niską frekwencję w wyborach, która wynosiła 2,8 %.


Radna Koźlik poprosiła o wyjaśnienie na czym polega szacowanie szkód w uprawach rolników spowodowanych przez suszę, na jakiej podstawie się je ustala i kto zajmuje się tymi kwestiami.

Przewodniczący Krawczyk zaprosił do odwiedzenia biura powiatowego w Jarocinie gdzie można dokładnie zapoznać się z informacjami dotyczącymi tego tematu, a także otrzymać fachową literaturę.


Radny Pawlak zapytał jakie działania podjęła Izba Rolnicza w kwestii pomocy rolnikom, których uprawy zostały dotknięte przez suszę.

Przewodniczący Krawczyk wyjaśnił, że już w czerwcu powiatowa rada Izby Rolniczej w Jarocinie wraz z okolicznymi Powiatowymi Radami Izb Rolniczych zgłosiła do Ministerstwa Rolnictwa informacje o wystąpieniu suszy. Na początku lipca zgłoszono wniosek do każdej Gminy w Powiecie Jarocińskim w sprawie zgłoszenia do Wojewody Wielkopolskiego problemu wystąpienia suszy. Pan Krawczyk zwrócił również uwagę, że bardzo mała liczba rolników zgłasza wnioski o rekompensatę za wystąpienie suszy.


Sołtys wsi Gola Bartosz Banaszak poprosił o odpowiedź na pytanie czy rolnicy, którzy już zebrali swoje uprawy również mogą zgłaszać  wnioski.

Przewodniczący Krawczyk odpowiedział, że nie powinno być problemów w takich przypadkach i powołane komisję ocenią poniesione straty.


Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak podziękował za dobrą współpracę oraz za obecność na sesji przedstawicieli Izby Rolniczej. Wyraził również słowa rozczarowania postawą rolników, którzy nie chcą uczestniczyć w wyborach do Izby Rolniczej, ani w niech kandydować. Natomiast kiedy wystąpi susza, lub inne klęski żywiołowe to wtedy zgłaszają pretensję i roszczenia wobec osób działających w tej instytucji.

10. Przyjęcie informacji o wypoczynku letnim dzieci i młodzieży z Gminy Jaraczewo.
Informację  o letnim wypoczynku dzieci i młodzieży z terenu Gminy Jaraczewo złożyła kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Bernadeta Sołtysiak.


Pani kierownik poinformowała, że Kuratorium Oświaty złożyło całkowicie bezpłatną ofertę wypoczynku dziesięciodniowego dla dzieci z rodzin, które otrzymują pomoc społeczną. Liczba miejsc przeznaczonych dla naszej Gminy wyniosła 15 osób. Fundusze na wypoczynek dla dzieci z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym przeznaczyła również Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Pan Jerzy Jakubowski przedstawił również pozostałe formy wypoczynku młodzieży na terenie naszej Gminy. 

We wszystkich szkołach podstawowych odbywały się półkolonie, które Gmina dofinansowywała w wymiarze 45,00 zł na każde dziecko, oraz koszt opiekuna w kwocie 900,00 zł, skorzystało z tej oferty 175 dzieci. Kolejną formą wypoczynku była kolonia międzynarodowa nad jeziorem, koszt dla rodziców wynosił 650,00 zł a resztę dofinansowywała Fundacja Polsko-Niemiecka oraz Gmina Jaraczewo. Uczestniczyło w niej 9 dzieci z Polski i 18 dzieci z Niemiec.


Radny Sławomir Gruchała wyraził słowa pochwały względem zorganizowanych w naszej Gminie półkolonii, ponieważ jak stwierdził były za stosunkowo niską kwotę (w Rusku rodzice płacili 100,00 zł) bardzo bogaty i ciekawy program.  Zwrócił również uwagę, że w przyszłości trzeba pomyśleć o pomocy dla dzieci z rodzin wielodzietnych, w których rodziców nie stać na zapłacenie tej kwoty np. za 3 lub 4 dzieci. 
11. Informacje o pracy w organach pozagminnych.


Nie było żadnych informacji.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Zastępca Wójta Stanisław Andrzejczak zobowiązał się, że w przeciągu tygodnia odbędzie się kolejne spotkanie z właścicielem Panem Wójcikiem, oraz Panią Dorotą Piwońską odnośnie wywożenia nieczystości i rozbudowy klatek do hodowli norek. Poinformował również, że Pan Wójcik, który zobowiązał się do zaprzestania wywożenia nieczystości i zakupu sprzętu pozwalającego bezpośrednio umieszczać go pod ziemią, poinformował w rozmowie telefonicznej, że sprzęt ten jest w trakcie zamówienia. 


Radny Matuszak oznajmił, że nie będzie obecny już na żadnym spotkaniu z Panem Wójcikiem, ponieważ jest to osoba niesłowna i nie traktuje poważnie ludzi dla których jest to duży problem. Radny powtórzył również, że jeśli w ciągu tygodnia na piśmie nie pojawią się konkretne zobowiązania to mieszkańcy Ruska i okolicznych wsi zwrócą się o pomoc do instytucji, które wymienił na początku sesji zgłaszając interpelacje. 


Zastępca Wójta Stanisław Andrzejczak poinformował, że po rozmowach z Panem Wójcikiem wszyscy zainteresowani zostaną zapoznani z rezultatem tego spotkania. 


Sołtys Wojciechowa poinformowała, że w ostatnich dniach nieczystości z gospodarstwa Pana Wójcika zostały wywiezione na pola w Wojciechowie i czuć to cały czas. Pani Sołtys zażądała by Pan Wójcik oprócz oświadczenia, że nie będzie  wywoził nieczystości na terenie Ruska zobowiązał się że nie będzie tego robił w innych miejscowościach na terenie Gminy Jaraczewo. 


Informacje na temat ferm norek na terenie Gminy Jaraczewo przedstawił również pracownik Urzędu Gminy odpowiedzialny za sprawy dotyczące ochrony środowiska Pan Mariusz Czabański.

30 czerwca 2015 r. wpłyną wniosek do Urzędu Gminy dotyczący zwiększenia fermy norek. Zostało wszczęte postępowanie w tej sprawie. Wysłano zawiadomienie do właścicieli działek sąsiednich, mających prawo wniesienia uwag i wniosków. Także 2 lipca br. Wójt Gminy Jaraczewo wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu i Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Jarocinie o opinie w tej sprawie. Zawiadomienia zostały również przesłane do sołtysów wsi Łobzowiec i Łobez. Pan Czabański poinformował, że wpłynęła już opinia Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Jarocinie o potrzebie przeprowadzenia badania oddziaływania na środowisko. Opinia ta nie jest wiążąca dla Wójta Gminy, ponieważ ma charakter opiniodawczy, pomocniczy, natomiast opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu ma charakter wiążący. Obecnie drugiej opinii jeszcze nie otrzymaliśmy, ale jeśli zostanie dostarczona, to niezwłocznie zostanie przekazana do publicznej wiadomości. Umożliwi to wypowiedzenie się w tej sprawie każdemu mieszkańcowi Gminy Jaraczewo. 


Radny Pawlak największą winą za obecny stan rzeczy obarczył rolników, którzy sprzedali ziemie właścicielom tych ferm. Jednak zaznaczył, że należy także zrozumieć, że jeśli ktoś oferuje dobre pieniądze za piątą klasę ziemi to ludzie sprzedają. Poprosił również o informacje, kto chce sprzedać kolejne działki i jakie jest zatrucie na wsi spowodowane funkcjonowaniem tych ferm.


Pan Czabański odnośnie sprzedaży działek oznajmił, że obecnie nie posiada takich informacji. Dodał także, że planowana rozbudowa fermy ma mieć miejsce na terenie już należącym do inwestora. 


Zastępca Wójta w odniesieniu do pytania radnego Kowalczyka w kwestii wycinki drzew na ulicy Szkolnej w Noskowie, które były powodem zwarcia instalacji elektrycznej, poinformował, że decyzję taka może podjąć Starostwo Powiatowe. 

Pan Czabański wyjaśnił, że na ten moment powinna się odbyć wizja lokalna w celu oceny zagrożenia wynikającego z lokalizacji tych drzew i ewentualnie podjąć działanie doraźne polegające na obcięciu gałęzi.


Radny Pawlak zwrócił się z pytaniem czy 2 lata temu wpłynęło pismo z wnioskiem  o wycinkę tych drzew, ponieważ został on poinformowany o tym przez właściciela gruntu na którym miał miejsce pożar.

Pan Czabański odpowiedział, że nie wpłynęło do Urzędu Gminy w tej kwestii żadne oficjalne pismo.  


Pan Kostórkiewicz odnosząc się do wcześniejszego pytania radnej Koźlik wyjaśnił, że firma która wykonywała roboty naprawcze dróg gminnych została wezwana do poprawienia swych robót ponieważ ich stan nie był zadowalający.

W tym momencie radny Matuszak opuścił salę obrad i  nie uczestniczył w dalszym posiedzeniu. 


W odniesieniu do pytania radnego Kowalczyka Pan Kostórkiewicz oznajmił, że sprawa z hydrantami zostanie przekazana do odpowiednich służb.


Na pytanie radnego Gruchały o świetlicę wiejską w Strzyżewku Pan Kostórkiewicz odpowiedział, że dokumentacja dotycząca tej świetlicy obecnie czeka na rozpatrzenie w Starostwie Powiatowym i po otrzymaniu decyzji zostanie wszczęta procedura przetargowa.
13. Wolne głosy.

Przewodniczący Rady oddał głos mieszkańcom Łobzowca, jako pierwszy głos zabrał Pan Ciesielski, który odczytał pismo z apelem do władz Gminy o wstawienie się za mieszkańcami Gminy, którzy nie godzą się na rozbudowę fermy norek, ponieważ zanieczyszcza ona środowisko i bezpośrednio zagraża mieszkańcom gospodarstw znajdujących się w jej pobliżu. 


Jako kolejna głos zabrał mieszkanka Łobzowca Pani Smykowska, która wypowiedziała się na ten sam temat. Zwróciła uwagę na utrudnienia w życiu codziennym które powodują odór oraz plagi much mogących przenosić bakterie i choroby. Odór wydzielający się może zawierać w sobie także gazy niebezpieczne dla zdrowia, takie jak amoniak. Zaapelował również do radnych, oraz władz Gminy o stanięcie w obronie mieszkańców, którzy nie życzą sobie rozbudowy fermy. 


Radny Pawlak oznajmił, że przyczyną nieuczestniczenia rolników w wyborach do Izb Rolniczych, lub innej formy aktywności może być złe traktowanie ich przez władze centralne.


Sołtys wsi Łobzowiec przyłączył się do protestu radnych i mieszkańców przeciwko rozbudowie fermy oraz przypomniał, że w 2011 r. przed powstaniem fermy również były zbierane podpisy i protesty mieszkańców, sprzeciwiających się tej budowie.


Radna Koźlik potwierdziła, że odór unoszący się w Łobzie a szczególnie w Łobzowcu, oraz plaga much są wyjątkowo ciężkie do zniesienia. Zaznaczyła również, aby nie obwiniać za zaistniałą sytuacje osób sprzedających ziemię, ponieważ często jest to dla nich jedyna okazja otrzymania przyzwoitych pieniędzy.

Zastępca Wójta Stanisław Andrzejczak wyjaśnił, że przed wybudowaniem fermy w 2012 r. Wójt Gminy trzykrotnie wydawał decyzję odmowną, jednak wnioskodawcy przysługuje odwołanie się od decyzji do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które podważyło decyzję Wójta Gminy i wydało decyzję pozytywną. 

Pani Smykowska poinformowała, że kontaktowała się w tej sprawie z Samorządowym Kolegium Odwoławczym, chcąc poznać przyczynę podważenia negatywnej decyzji Wójta Gminy i otrzymała informację, że taka sprawa nie była rozpatrywana. Dlatego poprosiła o wyjaśnienie tego nieporozumienia.

Zastępca Wójta aby potwierdzić swoje słowa zaproponował aby Pani Smykowska po zakończeniu obrad zapoznała się z wysłanymi w tym czasie dokumentami, które przechowywane są w Urzędzie Gminy.  Poinformował również, że jest planowana budowa fermy w Panience i sytuacja jest identyczna. Wójt Gminy kilkukrotnie wydał negatywną decyzję, jednak Samorządowe Kolegium Odwoławcze decyzję tę podważyło. Pan Czabański dodał, że sprawa ta trafiła również do Prokuratury, lecz po ponownym rozpatrzeniu sprawy SKO po raz kolejny wydało decyzję pozytywną, która podważa decyzję Wójta Gminy. 

Pan Ciesielski podważył kompetencję pracowników SKO i zaproponował by sprawę zgłosić do sądu.

Pan Czabański wyjaśnił, że po wydaniu decyzji przez SKO Wójt Gminy przestaje być stroną w postępowaniu i nie ma już żadnej możliwości odwoławczej. Jedynie strony sporu mogą złożyć skargę do Sądu Administracyjnego na decyzję SKO. 


Sołtys Goli Banaszak odniósł się do spotkania mieszkańców Goli, Urzędu Gminy                  i przedstawiciela Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych, w sprawie uszkodzeń mostu na Czarnym Rowie. Podczas spotkania ustalono, że Urząd Gminy zleci specjaliście oszacowanie wyceny tej naprawy, która zostanie złożona w WZMiUW. Sołtys Banaszak poprosił aby zadanie to zostało wykonane jak najszybciej. 

Drugą sprawą którą poruszył sołtys Banaszak jest uszkodzenie budynku świetlicy lub jej wyposażenia przez wynajmującego. Kto w takiej sytuacji powinien ponieść konsekwencje finansowe za wyrządzone szkody. W związku z tym Sołtys zaproponował wprowadzenie kaucji, którą należałoby wpłacić przy podpisywaniu umowy i w razie powstania szkody ,byłaby  ona pokrywana  bezpośrednio z tych pieniędzy. 

Zastępca Wójta przyznał racje Sołtysowi i stwierdził, że propozycja którą przedstawił powinna wynikać z umowy.

Jednak Sołtys Banaszak oznajmił, że jest problem na jakiej podstawie szkoda ta miałaby być oszacowana i wystawiony rachunek.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że wtedy najemca mógłby szkodę naprawić sam, a druga możliwość to wynajem fachowca, który wystawi fakturę, którą zostanie obciążony najemca.

Sołtys wsi Łobzowiec również potwierdził, że ta sprawa może stać się problemem dla zarządzających świetlicami i powinno się wprowadzić skuteczne rozwiązanie.

Radna Koźlik stwierdziła, że najlepszą możliwością jest wprowadzenie do umowy opłaty kaucji.

Radny Gruchała zaproponował, aby ustalono odpowiednią kwotę za samo wynajęcie Sali, oraz dodatkowo koszty za media, w takiej kwocie jaką wykorzystają najemcy w czasie użytkowania Sali. 

Drugą sprawą jaką podjął Radny Gruchała są zarośnięte rowy przy drogach powiatowych, i poprosił o interwencję w tej sprawie Radnego Powiatowego Teodora Grobelnego.

Radny Powiatowy Teodor Grobelny poinformował, że niestety bardzo późno został rozstrzygnięty przetarg na te prace, ale z informacji Starosty wynika, że od poniedziałku roboty te są prowadzone.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym rozstrzygnięty został jeden przetarg, a szczegółowa informacja zostanie przedstawiona na kolejnej sesji.

14. Wnioski.
 Nie zgłoszono wniosku. 

15. Zakończenie sesji.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranym za udział w tych obradach i o godz. 11.36 zakończył IX Sesję Rady Gminy Jaraczewo.

Jaraczewo, dnia 27 lipca 2015 r.
Protokółował:
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