PROTOKÓŁ Nr XXI/2012

z przebiegu XXI Sesji Rady Gminy Jaraczewo 

odbytej w dniu 4 października 2012 r. o godz. 10.00

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo

W obradach uczestniczyli:

· radni Rady Gminy Jaraczewo


- zg. z załączoną listą obecności

· Wójt Gminy 





- Dariusz Strugała

· Zastępca Wójta 




- Stanisław Andrzejczak

· Sekretarz Gminy 




- Olga Kaczmarek

· Skarbnik Gminy 




- Zofia Jankowska

· Radca Prawny 




- Tomasz Kuderski

· radny powiatu 




- Teodor Grobelny

· kierownicy referatów i jedn. organizacyjnych 
- zg. z załączoną listą obecności

· Sołtysi Gminy Jaraczewo



- zg. z załączoną listą obecności

· Kierownik Rewiru Dzielnicowych Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie – Maciej Bierła

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad  XX Sesji Rady Gminy.

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XX  Sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2012 – 2018.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

9. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej na terenie gminy  Jaraczewo.

11. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Jaraczewo na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych  wybieranych w każdym okręgu.

12.Informacja z wykonania budżetu Gminy Jaraczewo za I półrocze 2012 roku. 

13. Informacja dotycząca gospodarki odpadami.  

14. Informacje o pracy w organach pozagminnych. 

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne głosy. 

17. Wnioski. 

18. Zakończenie sesji.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

            Zgodnie z art. 32 ust. 1  Statutu Gminy Jaraczewo obrady XXI Sesji Rady Gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi qworum wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał.

Powitał obecnych na sali informując również, że na godz. 11.30 na obrady sesji zaproszeni zostali Burmistrz Jarocina  oraz Prezes Zakładu Gospodarki Odpadami w Jarocinie z siedzibą w Witaszyczkach, ( jak zaproponowano na posiedzeniu połączonych Komisji Rady). 

                Przed przystąpieniem do punktu 2, na pytanie Przewodniczącego Rady czy są uwagi do proponowanego porządku obrad, który radni otrzymali z zawiadomieniem o sesji lub wnioski o zmianę porządku obrad?- żadnych uwag nie zgłoszono. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXI Sesji Rady Gminy.

                  Przewodniczący Rady zwrócił się do Sekretarza Rady o wypowiedz do sporządzonego protokołu. 

Sekretarz Rady Barbara Pielucha poinformowała, że po zapoznaniu się z protokołem z przebiegu XX sesji odbytej w dniu 23 sierpnia 2012 r. nie wnosi uwag.  Radni również nie zgłosili uwag. 

Za przyjęciem protokołu z przebiegu XX sesji (bez czytania) głosowało 15 radnych.

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XX Sesji Rady Gminy.

            Na prośbę Przewodniczącego Rady sprawozdanie z realizacji uchwal podjętych na XX Sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 23 sierpnia 2012 r., które stanowi załącznik do niniejszego protokołu złożył zastępca Wójta Stanisław Andrzejczak.

Ponieważ do złożonego sprawozdania nie zgłoszono żadnych uwag, Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte. 

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

    Sprawozdanie z pracy Wójta przedstawił Dariusz Strugała- Wójt Gminy Jaraczewo. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wójt wskazuje na zarządzenie z dnia 18 września 2012 roku. Zarządzenie mówi o zebraniu wiejskim w miejscowości Rusko. Zgodnie z zarządzeniem na tym zebraniu wybrany zostanie sołtys wsi Rusko, który pełnić będzie obowiązki za zmarłego niedawno sołtysa. Zebranie miało miejsce w dniu 3 października. W tym dniu podczas zebrania została zgłoszona jedna kandydatura na sołtysa wsi- Pana Przemysława Guźdźioła. Kandydat ten jednogłośnie został wybrany prze zebranie wiejskie sołtysem wsi Rusko. Wójt składa gratulacje nowemu sołtysowi. Prosi o życzliwe przyjęcie i o udzielenie pomocy w stawianiu pierwszych kroków. 

Wójt informuje zebranych o pobycie wraz z 4- osobową delegacją miasta Leuna na Ukrainie w ramach obchodów Dni Miasta Nowowołyńsk. 

31 sierpnia 2012 roku 4 osobowa delegacja gościła w Leunie, podczas pobytu obchodzono Dni Miasta Leuna. 

7-9.09.2012 delegacja z partnerskiej Leuny gościła na terenie gminy Jaraczewo w ramach obchodów dożynek powiatowych, które odbyły się w miejscowości Wojciechowo.  W tym miejscu Wójt  skierował podziękowanie sołtysom wsi Wojciechowo i Łowęcice oraz radnej z tego okręgu Pani Barbarze Pielucha za wkład pracy w  przygotowanie obchodów tego święta. Wskazał, że  poraz kolejny  gmina Jaraczewo pokazała się na zewnątrz, że stać nas na organizacje takich imprez. Podziękowania skierował również do pozostałych sołtysów oraz radnych  z terenu gminy, za niezawodne wstawienie się. Dodaje, że jest to wspaniała tradycja (od wielu lat) , która pokazuje naszą jedność i współpracę. Kolejne podziękowanie złożył  jednostkom  Ochotniczych Straży Pożarnych, które  również  brały udział  w obchodach tego święta  oraz wszystkim osobom nie wymienionych z nazwiska, które w jakikolwiek  sposób   zaangażowały się w organizacje tego tradycyjnego święta.

W dniu 19.09.2012 roku Wójt uczestniczył w pogrzebie Wicemarszałka Województwa Wielkopolskiego. 

26-27.09.2012 roku Samorządowy Kongres Oświaty. W tym roku spotkały się wszystkie korporacje samorządowe. Wójt informuje, że zaczynają się rozmowy i to dość poważne o zmianach w systemie oświaty. Podczas tego Kongresu skupiono się na analizie funkcjonowania systemu oświaty. Wójt zwraca uwagę, że podczas debaty podkreślano wady samego systemu. Ma zostać przedstawiony projekt zmian karty nauczyciela. W obecnej sytuacji dochodzi ze względu na środki finansowe do ubezwłasnowolnienia samorządów. Podkreśla, że zdaniem Pana Kuleszy oświata powinna być zadaniem zleconym, wtedy państwo dbałoby również o ten system. Wójt podkreśla, że jakość nauki jest coraz gorsza co uwidacznia się po wynikach testów. Projekt zmian przewiduje zmianę elastyczności szkół, tj. łączenie w zespoły szkół, stworzenie motywacyjnego systemu wynagrodzeń powiązanego z jakością standardu świadczonego, skrócenie urlopu wypoczynkowego, wprowadzenie 40 godzinnego tygodnia pracy, ograniczenie urlopów do poratowania zdrowia. Dodatek motywacyjny będzie promował lepszych nauczycieli.

     Następnie Wójt prosi o projekcję filmu- stawka większa niż 8 miliardów- prezentacja multimedialna. Prezentacja dotyczy zmiany ustawy o finansach samorządów. Inicjatywa ustawodawcza pochodzi od członków Związku Gmin Wiejskich. Wójt podziękował za poparcie przez mieszkańców Gminy Jaraczewo tej inicjatywy. Projekt inicjatywny został złożony już w Sejmie RP. Wójt informuje, że do dnia 17.10.2012 r. można składać podpisy popierające ten projekt. Na chwilę obecną zebranych zostało 270 tys. podpisów (wymaganych było 100 tys.). Wszystkie obciążenia finansowe spadają na samorządy. Rząd RP cedował zadania jako zlecone na samorządy. 

Przewodniczący Rady podziękował Wójtowi za złożenie sprawozdania. Na pytanie czy ktoś z zebranych wnosi uwagi do sprawozdania, stwierdzono, że nikt z zebranych na sali nie wnosi uwag do przedstawionego przez Wójta Gminy sprawozdania. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.

       Głos zabiera radny Edmund Kowalczyk. Interpelacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Interpelacja dotyczy zadań, które mają zostać zrealizowane we wsi Parzęczew. Przewodniczący Rady stwierdza, że wskazywane zadania są bardziej wnioskami do budżetu, a nie interpelacją. 

Radny wskazuje, że nie chciałby żeby tylko niektóre sołectwa były zauważalne i tam realizowano inwestycje. 

Przewodniczący podziękował radnemu, informując jednocześnie że wnioski zostały przyjęte. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 r.

        Przewodniczący Rady informuje, że nad przedstawionym projektem uchwały nie pracowały komisje rady i w związku z tym prosi Skarbnika Gminy o omówienie projektu uchwały.

Skarbnik przedstawia zmiany po stronie dochodów. 

Omawia zmiany dotyczące opieki społecznej są to ponadplanowe wpływy. 


Na pytanie Przewodniczącego Rady – kto z radnych jest za podjęciem powyższej uchwały?- głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XXI/115/2012 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2012- 2018.

        Przewodniczący Rady informuje, że nad przedstawionym projektem uchwały nie pracowały komisje rady i w związku z tym prosi Skarbnika Gminy o omówienie projektu uchwały.

Skarbnik informuje, że ta uchwała jest ściśle powiązana z poprzednią i nie ma w niej zmian dotyczących przedsięwzięć, dostosowuje ona jedynie kwoty do planu budżetowego. Ponadto radni mają uzasadnienie do uchwały. Do relacji  Skarbnika Gminy nie było uwag ani zapytań.

Na pytanie Przewodniczącego Rady – kto z radnych jest za podjęciem powyższej uchwały?- głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XXI/116/2012 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

      Przewodniczący Rady informuje, że  tematem zajęli się radni już podczas swojego wspólnego spotkania, jednak nad tym przedstawionym projektem uchwały nie pracowały komisje rady i w związku z tym prosi Skarbnika Gminy o omówienie projektu uchwały.

Przewodniczący informuje, że proponowane stawki  przedyskutowane zostały na posiedzeniu wspólnym komisji rady a sam projekt stanowił materiał przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję w związku z czym radni mogli z nim się zapoznać. Przewodniczący zwraca się z zapytaniem do radnych czy wnosi ktoś uwagi do projektu tej uchwały. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący przystępuje do głosowania nad projektem uchwały.

Na pytanie Przewodniczącego Rady – kto z radnych jest za podjęciem powyższej uchwały?- głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XXI/117/2012 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

      Przewodniczący Rady informuje, że  tematem zajęli się radni już podczas swojego wspólnego spotkania, jednak nad tym przedstawionym projektem uchwały nie pracowały komisje rady. Przewodniczący informuje, że proponowana opłata  przedyskutowana została na posiedzeniu wspólnym komisji rady  a sam projekt stanowił materiał przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję w związku z czym radni mogli z nim się zapoznać. Przewodniczący zwraca się z zapytaniem do radnych czy wnosi ktoś uwagi do projektu tej uchwały. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący przystępuje do głosowania nad projektem uchwały.

Na pytanie Przewodniczącego Rady – kto z radnych jest za podjęciem powyższej uchwały?- głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XXI/118/2012 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej na terenie gminy Jaraczewo.

        Przewodniczący Rady informuje, że  tematem zajęli się radni już podczas swojego wspólnego spotkania, jednak nad tym przedstawionym projektem uchwały nie pracowały komisje rady. Przewodniczący informuje, że proponowane stawki opłaty targowej przedyskutowane zostały na posiedzeniu wspólnym komisji rady a sam projekt stanowił materiał przesłany radnym wraz z zaproszeniem na sesję w związku z czym radni mogli z nim się zapoznać. Przewodniczący zwraca się z zapytaniem do radnych czy wnosi ktoś uwagi do projektu tej uchwały. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący przystępuje do głosowania nad projektem uchwały.

Na pytanie Przewodniczącego Rady – kto z radnych jest za podjęciem powyższej uchwały?- głosowało 15 radnych. Uchwała Nr XXI/119/2012 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Jaraczewo na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic  i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

       Przewodniczący Rady informuje, że projekt tej uchwały przedyskutowany został na posiedzeniu wspólnym komisji rady  i zwrócił się z zapytaniem do radnych czy wnosi ktoś uwagi do projektu tej uchwały?

 Uwagę do projektu uchwały wnosi radny Roman Matuszak. Radny wskazuje, że nie było wspólnej dyskusji nad okręgami i w związku z tym jego zdaniem ani osiedla, ani jednej ulicy nie można dzielić na inne okręgi wyborcze i w związku z tym radny informuje, że on będzie przeciwny tej uchwale. 

Głos zabiera radny Edmund Kowalczyk. Wskazuje jako problem, że okręgi są podzielone na mieszkańców i frekwencja wyborcza winna być liczona od uprawnionych do głosowania, a nie liczby mieszkańców. 

W tym momencie głos zabiera w prowadzonej dyskusji Zastępca Wójta - Stanisław Andrzejczak. Podkreśla, że zdaje sobie sprawę, iż większość radnych którzy zamierzają startować w wyborach samorządowych za dwa lata z takiego podziału nie jest zadowolona, jednak takie zasady narzuca ustawa z dnia 5 stycznia 2012 roku Kodeks Wyborczy. Zgodnie z tą ustawą należy wprowadzić jednomandatowe okręgi wyborcze. Zastępca omawia projekt przedstawionej uchwały, zwracając uwagę na kolejne okręgi wyborcze. Jego zdaniem jest to sprawiedliwy podział dlatego jako projektodawca tej uchwały dokonał takiego właśnie podziału. Zdaje sobie również sprawę z tego, że nawet po podjęciu tej uchwały przez radnych może ona nie zostać przyjęta przez Komisarza Wyborczego. Wskazuje, że dokonując podziału chciał zachować dotychczasowe mandaty (taką samą liczbę). Jego zdaniem norma przedstawicielstwa jest sprawiedliwa. 

             W tym momencie Przewodniczący Rady ogłasza 15 min. przerwę w obradach sesji. 

        Po przerwie Przewodniczący Rady informuje, że do przerwanej dyskusji nad projektem uchwały w sprawie podziału Gminy Jaraczewo na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic  i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu rada powróci w dalszej części, a Zastępca Wójta ustosunkuje się do zadanych pytań. 

Proponuje, aby przejść do kolejnego punktu.

W tym momencie Przewodniczący wita na posiedzeniu sesji rady gminy wiceburmistrza Jarocina Pana Mikołaja Kostkę oraz Panią Annę Pieńkowską- kierownika wdrażającego projekt gospodarki odpadami w Jarocinie. 

12. Informacja z wykonania budżetu Gminy Jaraczewo za I półrocze 2012 roku

      Przewodniczący Rady informuje, że informacja z wykonania budżetu za I półrocze była omawiana na posiedzeniach poszczególnych Komisji  Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych Komisji o stanowisko w imieniu Komisji. 

Przewodniczący Komisji  Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług informuje, że informacja została omówiona na posiedzeniu Komisji w dniach 12 i 17 września 2012 r. Przewodniczący wskazuje, że pojawiało się wiele pytań, które kierowane były do Zastępcy Wójta, Wójta i dyrektora KZB. Po otrzymanych wyjaśnieniach przewodniczący Komisji informuje, że radni podejmą decyzję w głosowaniu indywidualnym.  

W tym miejscu Przewodniczący Rady informuje, że głosowania nie ma, bo jest to tylko informacja.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych informuje, że przedłożoną informację z wykonania budżetu Komisja omówiła na posiedzeniach w dniu 11 września 2012 roku. Informację przedstawiła Zastępca Skarbnika i Komisja nie wniosła uwag. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej informuje, że Komisja na posiedzeniu w dniu 4 i 11 września  2012 r. przeanalizowała informację z wykonania budżetu za I półrocze, zwracając uwagę na zaległości z tytułu podatków, inwestycje oraz zadłużenie gminy. Analizowano również wykonanie budżetu instytucji kultury. Przewodniczący informuje, że po wnikliwej analizie komisja przyjęła wykonanie budżetu. 

Głos zabiera Skarbnik Gminy Jaraczewo Pani Zofia Jankowska. Składa ona sprostowanie do informacji z wykonania budżetu. Dotyczy ono zadłużenia gminy. Przyznaje, że jest to jej niedopatrzenie odnośnie kwoty długu. Informuje, że kwota długu nie zmienia się. Udział procentowy, który został wykazany w informacji zostało podane 47,74% w wykonaniu dochodów i jest to błąd, gdyż winno być 25,30% planu dochodów. Zamiast do planowanych dochodów pokazała jakie jest zadłużenie do wykonanych dochodów, co stanowi błąd. Podobnie jest w spłacie zadłużenia. 

Głos zabiera radny Roman Matuszak i prosi, żeby na takie kwestie zwracać w przyszłości uwagę, bo po zamieszczeniu artykułu w prasie radni byli przerażeni w związku z tym, że inne informacje im się przekazuje, a co innego pisze prasa. Wskazuje, że mieszkańcy to czytają. 

Głos zabiera Wójt Gminy i informuje, że wydolność finansowa gminy jest dobra i zadłużenie wynosi 25,3 %. 

Wójt informuje, że w dniu dzisiejszym wpłynęła opinia RIO w sprawie wyrażenia opinii o budżecie za I półrocze i jest to opinia pozytywna. 

Głos zabiera Przewodniczący Rady informując zebranych, że informacja została przyjęta. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

     W tym miejscu Przewodniczący Rady informuje zebranych, że zostanie teraz omówiony do końca poprzedni punkt obrad sesji.

Głos zabiera Zastępca Wójta Gminy Jaraczewo. Informuje, że po wczorajszej rozmowie z delegaturą biura w Kaliszu, zaproponowany podział jest właściwy. Wskazuje na zauważoną przez radnych niespójność przepisów (przepisy wprowadzające mówią coś innego). 

Prosi o odniesienie się do tej kwestii również mecenasa Kuderskiego. Wskazuje on, że są różnice terminologiczne w przepisach wprowadzających Kodeks Wyborczy, ale ten podział którego dokonuje rada, odbywa się na podstawie art. 13 ustawy przepisy wprowadzające Kodeks Wyborczy. W samym art. 18 ustawy Kodeks Wyborczy wskazuje się, że bierze się pod uwagę mieszkańców stale zamieszkujących na obszarze gminy, którym przysługuje prawo wybierania, czyli osoby które mają powyżej 18 roku życia. Natomiast w art. 419 par. 2 używa się sformułowania „liczba mieszkańców”, czyli gdyby rada dokonywała zmiany tej uchwały za rok, dwa czy trzy, będzie brała pod uwagę przy ustalaniu liczby przedstawicielstwa, liczbę mieszkańców, natomiast na potrzeby tej pierwszej teraz uchwalanej uchwały bierze się pod uwagę rejestr wyborców (osoby uprawnione). Jest to zdaniem Kuderskiego niekonsekwencja ustawodawcy. Radca Prawny omawia uchwałę Państwowej Komisji Wyborczej z której wytycznych wynika, że pod uwagę do ustalenia liczby przedstawicielstwa bierze się osoby zamieszkałe na terenie gminy. 

Głos zabiera Zastępca Wójta. Prosi radę o sprostowanie w załączniku do uchwały – granice okręgu- jeśli chodzi o Rusko okręg 9 i 10, w tym miejscu pojawił się błąd pisarski, w okręgu 10 dochodzi jeszcze blok z numerem 12, a wypada z okręgu 9 blok nr 12. Wszystkie bloki z Ruska będą razem z Suchorzewkiem w jednym okręgu.  

Przewodniczący przystępuje do głosowania pozycji zmian w uchwale.

Zwraca się do radnych kto jest za propozycją przyjęcia zaproponowanych zmian.

Za głosowało 12 radnych, 3 głosy były przeciwne, 0- wstrzymujących. 

Wprowadzona zmiana została przyjęta. 

Przewodniczący zwraca się z zapytaniem czy są jeszcze uwagi dotyczące samej uchwały?

Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący przystępuje do głosowania nad  projektem uchwały.

Na pytanie Przewodniczącego Rady – kto z radnych jest za podjęciem powyższej uchwały z przyjętą poprawką?- głosowało 9 radnych, przeciwnych było- 4, wstrzymało się – 2 . Uchwała Nr XXI/120/2012 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W tym momencie Przewodniczący Rady powitał przybyłego na sesję Rady Gminy Jaraczewo burmistrza Jarocina Pana Stanisława Martuzalskiego.

13. Informacja dotycząca gospodarki odpadami.

      Kwestie prawne dotyczące zmian wraz z terminami ich wprowadzenia omawia Przewodniczący Rady. Wskazuje przy tym, że na chwilę obecną jest to sprawa budząca wiele kontrowersji, tym samym pojawia się wiele niejasności w kwestii gospodarki odpadami. 

W tym miejscu prosi o zabranie głosu Pana Mikołaja Kostkę wiceburmistrza Jarocina. Wiceburmistrz  dziękuje serdecznie za zaproszenie. 

Zdaje sobie sprawę, że w tych kwestiach powiedziano już wiele, jednak w miarę wdrażania procesów pojawiają się ciągle nowe pytania i kontrowersje. 

Informuje, że na chwilę obecną Porozumienie zawarte w 2008 roku stoi przed rozbudową regionalnej instalacji, Wojewódzki Plan Gospodarowania Odpadami uwzględnił instalację w Witaszyczkach jako 6 region zagospodarowania odpadów komunalnych. Wszystkie odpady z zawartego Porozumienia będą tam trafiały. 

Zauważa, że na chwilę obecną gminy stoją przed procesem legislacyjnym dotyczącym wypracowania metod obliczania stawki, jej wysokość, przyjęcia regulaminów czystości. 

Zadaniem Kostki projekty uchwał zostaną skierowane do rad gmin najpóźniej w miesiącu grudniu. 

Porozumienie będzie najprawdopodobniej naliczać opłatę od jednego mieszkańca. 

Gmina w drodze przetargu nieograniczonego wyłoni wykonawcę na odbiór odpadów. 

Na dzień dzisiejszy nie jest wstanie powiedzieć jak kwotowo będzie wyglądać opłata śmieciowa od mieszkańca. Każdy będzie musiał określić czy będzie segregował odpady czy będzie oddawał mieszane. Odbiorca odpadów będzie musiał zwracać uwagę na to w jaki sposób mieszkaniec oddaje odpady i czy są one selektywnie segregowane. 

Jak się okazało, niestety gmina Jarocin jak planowano w pierwotnych założeniach, nie będzie mogła sama odbierać od mieszkańców Porozumienia śmieci i egzekwować opłat śmieciowych, gmina opiera się na opinii RIO i kancelarii adwokackiej. Gmina wiodąca nie jest wstanie przejąć takich praw i obowiązków. Owszem gminy mogą przekazywać sobie takie prawa i obowiązki ale tylko i wyłącznie w formie dotacji.

Element finansowy przyjęcia odpadów jest stały dla wszystkich mieszkańców i jest on wysoki.

Wiceburmistrz prosi o zabranie głosu Panią Annę Pieńkowską z ZGO w Jarocinie. 

Na wstępie omawia ona z prezentacji multimedialnej przyjęcie przez Wojewódzki Plan Zagospodarowania Odpadami 6 regionu zagospodarowania odpadów, tj. Witaszyczek utworzonych dla Porozumienia. 

Omawia elementy wprowadzanej ustawy oraz dotychczasowe etapy decyzyjne i etapy powstawania instalacji w Witaszyczkach. W 2011 roku został złożony wniosek do Funduszu Spójności na rozbudowę instalacji.   

Omawia poszczególne etapy z jakich składa się regionalna instalacja. 

Pani Pieńkowska wskazuje, że złożony wniosek przeszedł wszystkie oceny formalne i merytoryczne. Jest to wniosek pozytywny i ZGO obecnie czeka na podpisanie umowy. Trwa to tak długo, zdaniem Pieńkowskiej, gdyż winę za to ponoszą instytucje wdrażające w tym przypadku Ministerstwo Ochrony Środowiska. Z drugiej strony został ogłoszony kolejny nabór wniosków. 

Pieńkowska podkreśla, że w takiej sytuacji środki finansowe są, ale należy czekać na decyzje. To też powoduje to, że co roku gminy muszą obejmować udziały w spółce. W każdym roku do 2015 będzie trzeba się rozliczyć w Ministerstwie, że objęcie udziałów nastąpiło. 

Ponownie omawia z prezentacji etapy powstawania instalacji. 

Gminy muszą utworzyć punkty selektywnego odbioru odpadów. Pierwszy powstał już w Witaszyczkach, kolejne muszą powstawać w innych gminach. 

Po zakończeniu prezentacji z pytaniem do Pani Pieńkowskiej zwraca się Wójt Gminy.

Pytanie dotyczy pozycji na liście rankingowej dotyczącej przyznania środków finansowych z Funduszu Spójności. Czy lista ta już zaakceptowana i ZGO czeka za wytycznymi formalnymi do podpisania umowy. 

Pieńkowska informuje, że jest już lista rankingowa, a ZGO ma na niej status projektu rezerwowego, co oznacza że Ministerstwo Środowiska na dzień dzisiejszy nie wykazało środków, które mogłoby przekazać. 

Wójt pyta, że skoro wiadomo, że środki są i czekamy tylko za ich przesunięciem, to w jakim okresie to przesunięcie nastąpi. 

Pieńkowska nie umie dokładnie wskazać terminu.

Wójt podsumowuje, że w takim razie pieniądze będą za kilka miesięcy. 

Wójt pyta o miejsce na liście rankingowej.

Otrzymuje od Pieńkowskiej odpowiedź, że jesteśmy pod kreską. 

Wójt pyta o tzw. przejściowe instalacje zastępcze. Wskazuje, Pieńkowska wymieniła kilka, pyta czy w tym gronie jest Jaraczewo, np. wysypisko śmieci. Pyta również o to kto zadecydował o tym które i kto wybrał instalacje zastępcze do zapełnienia.

Pieńkowska odpowiada, że jeżeli chodzi o zastępcze składowiska, to te określa Wojewódzki Plan Gospodarki Odpadami. Zaczyna omawiać procedurę uchwalania. Przerywa jej Wójt wskazując, że procedura jest szczegółowa i dostępna. Wójt pyta, która z gmin Porozumienia miała wpływ na to które instalacje zastępcze zostaną. Wójt pyta wprost, czy Jaraczewo zostanie jako instalacja zastępcza czy nie ma go na tej liście.

Pieńkowska odpowiada, że nie. 

Głos zabiera Wiceburmistrz. Informuje, że z 10 składowisk, zastępczymi zostały 3 (Śrem, Piaski). Zgodnie z Wojewódzkim Planem Zagospodarowania Odpadami składowisko w Goli jest składowiskiem do zamknięcia. 

Wójt pyta kto zapłaci za rekultywację śmieci, które na obecnych składowiskach są, przypomina że spółka Selekt, funduje w ramach własnych środków rekultywacje wysypisk śmieci. Wójt pyta czy i kiedy oraz za czyje pieniądze będą rekultywowane składowiska śmieci. 

Odpowiedzi na to pytanie udziela wiceburmistrz. Twierdzi, że zgodnie z Wojewódzkim Planem Zagospodarowania Odpadów, ciężar ten spoczywa na Gminie, która nie musi robić tego w pojedynkę, a np. w ramach związków międzygminnych. Burmistrz wskazuje, że nikt do tego nie dopłaci.

Głos w dyskusji zabiera Wójt informując burmistrza, że dopłaci, gdyż w tym zakresie już funkcjonują różne programy i można pozyskać środki zewnętrzne. Chodzi o to, żeby zorganizować wspólnie rekultywację, skoro jesteśmy w Porozumieniu. To mają być wspólne działania i nasz wspólny problem.

Za przeprowadzoną dyskusję  podziękował Przewodniczący Rady.  W dalszej części udziela głosu radnemu Romanowi Matuszakowi. 

Radny kieruje pytanie do wiceburmistrza. Pytanie dotyczy tego, czy gminy będące w Porozumieniu będą miały wpływ na ustalanie jednostkowej ceny odpadów. 

Drugie pytanie kierowane jest bezpośrednio do burmistrza Martuzalskiego, a dotyczy szans negocjacji cen przez Gminę Jaraczewo za 1 m³ ścieków dostarczanych do PWiK-u czy musi to zostać tak jak jest do tej pory. 

Głos zabiera burmistrz Jarocina Pan Stanisław Martuzalski.

Trwają rozmowy między PWiK a gminą i ma nadzieje, że zostaną wypracowane korzystne warunki. Z pewnością nie będzie tak, że cena dla mieszkańców Jaraczewa będzie gorsza niż dla Jarocina, ale tą kwestię należy zostawić specjalistom, są to kwestie techniczne. 

Co do kształtowania ceny za odpady stałe, to regionalne wysypiska nie mają być tylko własnością gminy, a wszystkich gmin porozumienia. Gmina Jaraczewo też będzie miała na to wpływ. Ceny ustalane będą wspólnie, ale zgodnie z kodeksem handlowym.

Burmistrz wskazuje, że ścieżka porozumienia jest dobra i otwiera w przyszłości pole manewru do wypracowania formy porozumienia międzygminnego. Jest to dobre rozwiązanie na przyszłość.

Głos zabiera radny Matuszak, wskazuje że zadał pytanie w kontekście stwierdzenia radnych rady miasta Jarocina, że ma to być co będzie przynosić znaczne profity dla gminy Jarocin, informacja ta nawet, zdaniem radnego, znalazła się w prasie. Uściśla, że chodzi o ZGO. 

Gmina Jarocin będzie miała 46 procent udziałów w tej spółce- twierdzi burmistrz.

Głos zabiera radna Smolarek. Pytanie radnej dotyczy tego jaki jest skład personalny zarządu ZGO.

Na zadane pytanie odpowiada burmistrz Jarocina. Informuje, że zarząd jest jednoosobowy jest to pan Prezes Małynicz, natomiast rada nadzorcza składa się z 5 osób, w tym 2 z Jarocina i 3 z pozostałych gmin które wprowadziły udziały do spółki.

Dalej kolejne pytanie zadaje radna Smolarek. Pytanie dotyczy w jaki sposób są wybierane osoby do zarządu. 

Burmistrz informuje, że żeby zasiąść w zarządzie należy mieć uprawnienia do zasiadania w spółkach prawa handlowego. Skład będą ustalali i desygnowani będą udziałowcy.

Kolejne pytanie do Burmistrza Kostki kieruje Wójt Gminy. Pytanie dotyczy tego jak daleko jest przygotowanie uchwał.  

Dokumenty są zdaniem Kostki przygotowane, omawiane na Konwentach comiesięcznych. Tłumaczy, że nie jest to spowodowane opieszałością, ale nie dostosowaniem systemu prawnego. Na przyszłym Konwencie we wtorek dwie firmy zaproponują możliwości systemu informatycznego, który jest niezbędny do obsługi ustawy. 

Wójt Gminy Jaraczewo pyta czy być może są jakieś granice cenowe za przyjęcie 1 m śmieci. Niestety nie uzyskuje na to pytanie odpowiedzi. 

W takcie dyskusji każdy z zabierających głos zdaje sobie sprawę, że polityka śmieciowa jest droga, że mieszkańcy będą płacić dużo za odbiór śmieci.

Za przybycie na sesję rady gminy podziękował gościom Przewodniczący Rady Gminy Jaraczewo.

Goście opuścili salę obrad.

14. Informacja o pracy w organach pozagminnych.


Nie przekazano  żadnej informacji. 

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

         Nie zostały złożone interpelacje i nie było zapytań ( interpelacje radnego Kowalczyka Przewodniczący Rady uznał jako wnioski do budżetu). 

16. Wolne glosy.

       Głos zabiera radny Stefan Pawlak. W odniesieniu do interpelacji złożonej przez Edmunda Kowalczyka- informuje na forum, że radny Kowalczyk  uczestniczył w tworzeniu wniosków do budżetu na rok 2013 i już raz podpisywał to co dziś odczytał jako interpelację na sesji.

Drugie pytanie dotyczy taryf zużycia energii na świetlicach po założeniu nowych liczników. 

Trzecie pytanie dotyczy boiska w Noskowie. Boisko otwarte jest dla wszystkich, bo należy do rady sołeckiej, w związku z tym dzieci ze szkoły również powinny z niego korzystać, gdyż jest ono dobrze wyposażone. 

Następnie głos zabiera Pani Smolarek. Pytanie dotyczy ul. Golskiej a właściwie oznakowania pozostawionego na drodze (szlabany biało- czerwone). Radna pyta kiedy to zostanie zdjęte, jej zdaniem zagraża to bezpieczeństwu ruchu drogowego. Wskazuje również na  występujące nierówności na tej drodze ( przy  ustawionych szablonach biało- czerwonych), co też zagraża bezpieczeństwu. 

Głos zabiera sołtys wsi Parzęczew. Składa propozycję Wójtowi, żeby znieść sołtysów, gdyż są oni niepotrzebni, ponieważ wszelakie działania podejmują „szybcy” radni.

Przewodniczący Rady w odniesieniu do wypowiedzi sołtysa Parzęczewa wskazuje, że sołtys na wsi jest bardzo ważny, a każdy radny winien współpracować ze sołtysem ze swojego okręgu wyborczego.

Głos zabiera radny Kowalczyk, który chce pozostawić wypowiedzi bez komentarza, odczytuje w tym miejscu art. 23 ustawy o samorządzie gminnym. 

W dalszej części sprawozdanie z przeprowadzonych przetargów przedstawia Sekretarz Gminy Jaraczewo Pani Olga Kaczmarek. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

         Głos zabiera Zastępca Wójta. W kwestii usunięcia szablonów biało- czerwonych informuje, że sprawa została zgłoszona do zarządcy drogi , natomiast w kwestii występujących nierówności na tym odcinku drogi ( na łuku) to też poinformujemy o tym zarządcę drogi. 

Co zaś tyczy się boiska w Noskowie, o czym mówił radny Pawlak ( i sołtys wsi Nosków)  zastępca Wójta odpowiedział, że obecny na sali dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół  z pewnością przekaże Pani dyrektor szkoły tą informację. 

Głos zabiera Ignacy Stangret, sprawa dotyczy oczyszczania rowu przy ul. Golskiej. Na pytanie odpowiada Zastępca Wójta- rów zostanie oczyszczony po uregulowaniu gospodarki ściekowej i przyłączeniu mieszkańców do kanalizacji.

         Następnie Przewodniczący  Rady udziela głosu radnemu Krystianowi Piniewskiemu. 

Radny Piniewski kieruje pytanie do Wójta Gminy  - czy coś wiadomo na temat tego, iż z dniem 12 lipca 2012 roku  teren gminy Jaraczewo  został uznany jako obszar szczególnie narażony na zanieczyszczenia azotem ze źródeł rolniczych?

Zastępca Wójta odpowiedział radnemu Piniewskiemu, że do tej pory nie otrzymaliśmy żadnej informacji w powyższej sprawie. 

W tej sprawie Przewodniczący Rady udzielił też  głosu sołtysowi wsi Gola, który poinformował, iż z informacji jakie uzyskał, to w II połowie października br. ma zapaść decyzja czy gmina Jaraczewo zostanie uznana za obszar szczególnie narażony. 

Zastępca Wójta stwierdził, iż uważa, że o takich sprawach ( prowadzonych badaniach)  Urząd powinien być  poinformowany. 

Przewodniczący Rady  uznał ten punkt porządku obrad za zakończony. 

17. Wnioski.

            Nie zgłoszono żadnych wniosków. 

18. Zakończenie sesji.

       W związku z wyczerpaniem porządku  obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranym za udział w tych obradach i o godz. 13.37 zakończył XXI Sesję Rady Gminy  Jaraczewo. 

Jaraczewo dnia 9 października 2012 r. 

Protokółował:

Elżbieta Wyremblewska
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