PROTOKOŁ Nr XLIV/2014

z przebiegu XLIV Sesji Rady Gminy Jaraczewo

odbytej w dniu 25 września 2014 r. w godz. od 9.30 do 12.30

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Jaraczewo
W obradach uczestniczyli:
· radni Rady Gminy Jaraczewo


- zg. z załączoną listą obecności

· Wójt Gminy 





- Dariusz Strugała

· Zastępca Wójta Gminy 



- Stanisław Andrzejczak

· Sekretarz Gminy 




- Olga Kaczmarek

· Skarbnik Gminy 




- Zofia Jankowska

· radca prawny 





- Marianna Frąckowiak 

· Sołtysi Gminy Jaraczewo 
`


- zg. z załączoną listą obecności

· kierownicy referatów i jednostek  organiz. 

- zg. Z załączoną listą obecności

· radny Rady Powiatu 




- Teodor Grobelny

· Prezes Zarządu Gminnego Koła Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Wielkopolskiego- Halina Czabańska

· Projektant Koncepcji Programowo- Przestrzennej Gospodarki Wodno- Ściekowej Gminy Jaraczewo- Jolanta Olejniczak- Olek


· przedstawiciel  Firmy Konsult EKO


- Jerzy Puch

· dzielnicowi Komendy Powiatowej Policji w Jarocinie: Robert Matuszewski, Robert Nowakowski

· zaproszeni goście z miasta Bilina w Czechach

· Dziennikarz  GAZETY JAROCIŃSKIEJ

- Sebastian Matyszczak

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad XLIII Sesji Rady Gminy.

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XLIII Sesji Rady Gminy.

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja na temat koncepcji programowo- przestrzennej gospodarki wodno- ściekowej Gminy Jaraczewo. 

7. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Gminy Jaraczewo za I półrocze 2014 roku. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2014 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2014- 2022.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Jarocińskiemu z budżetu gminy na 2015 rok pomocy finansowej z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Brzostów- Panienka- granica powiatu”.

12. Informacje o pracy w organach pozagminnych.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne głosy.

15. Wnioski.

16. Podjęcie uchwały w sprawie podpisania przez Gminę Jaraczewo umowy partnerskiej o współpracy z miastem Bilina  w Czechach. 

17. Podpisanie umowy partnerskiej z miastem Bilina w Czechach.

18. Zakończenie sesji.

1. Otwarcie.

Zgodnie z art. 32 ust. 1 Statutu Gminy Jaraczewo obrady XLIV Sesji Rady Gminy Jaraczewo otworzył Przewodniczący Rady – Roman Skrzypczak.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi qworum wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał. Usprawiedliwił nieobecność na sesji radnego Stefana Pawlaka.

Powitał obecnych na sali i rozpoczął obrady 


Przed przystąpieniem do punktu 2 Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku obrad lub wnioski o jego zmianę.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady uznał proponowany porządek obrad za przyjęty. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XLIII Sesji Rady Gminy.


Przewodniczący Rady stwierdza, że radni przed sesją mieli możliwość zapoznania się z protokołem i zwraca się do Sekretarza Rady o wypowiedź do sporządzonego protokołu. 

Sekretarz Rady Barbara Pielucha informuje, że po zapoznaniu się z protokołem z przebiegu XLIII Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 4 września 2014 r. nie wnosi uwag. Ze strony radnych również nie było uwag. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że 14 radnych głosowało „za” przyjęciem protokołu  bez czytania. 

3. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XLIII Sesji Rady Gminy.

Na prośbę Przewodniczącego Rady sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na sesji w dniu 4 września 2014 r. złożył Zastępca Wójta  Stanisław Andrzejczak 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie (stanowiące załącznik do niniejszego protokołu)  za przyjęte. 

4. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie stanowiące załącznik do niniejszego protokołu złożył Wójt Gminy Dariusz Strugała. W sprawozdaniu Wójt omówił wyda zarządzenia, poinformował o przygotowanych projektach uchwał, podsumował uroczystość dożynek gminnych wraz z podziękowaniem organizatorom za przygotowanie tej uroczystości, poinformował również o pobycie w delegacji w Niemczech (podsumowanie współpracy). 


Wobec braku uwag Przewodniczący Rady uznał sprawozdanie za przyjęte. 

5. Interpelacje i zapytania Radnych.


Radna Ilona Smolarek złożyła interpelacje (na piśmie). Interpelacja dotyczy podjęcia działań zmierzających do poprawy bezpieczeństwa ruchu pieszych i kierujących pojazdami na drodze powiatowej Jaraczewo- Gola. Interpelacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 


Radna Zofia Wiśniewska zwróciła się z prośbą o remont wiaty przystankowej w miejscowości Góra ( wybite szyby, uszkodzony przystanek) jak również z pytaniem  kiedy ta wiata zostanie naprawiona.  

6. Informacja na temat koncepcji programowo-przestrzennej gospodarki wodno-ściekowej Gminy Jaraczewo.

O przedstawienie informacji na temat koncepcji programowo- przestrzennej gospodarki wodno-ściekowej Gminy Jaraczewo, Przewodniczący Rady poprosił projektantkę Panią Jolantę Olejniczak-Olek.

Koncepcja zawierałaby opracowanie „zamiankowe” skanalizowania gminy Jaraczewo w oparciu o istniejące projektowane kanały grawitacyjne w miejscowościach: Wojciechowo- Przemysławki, Jaraczewo, Łobez, Góra, Łobzowiec i utworzeniu kanalizacji w miejscowości: Cerekwica i Poręba kierując ścieki w tym przypadku do końcówki kanalizacji grawitacyjnej w miejscowości Wojciechowo. Kolejnym elementem powstania kanalizacji byłyby miejscowości: Rusko, Strzyżewko, Suchorzewko i Nosków – z tych miejscowości odprowadzane byłyby ścieki do istniejącej infrastruktury między Górą a Brzostowem. Następnym punktem koncepcji byłyby miejscowości: Panienka, Zalesie i Bielejewo, z których ścieki skierowane byłyby do Góry oraz na kolejnym etapie powstałaby kanalizacja w miejscowości: Gola i Łukaszewo, z których to miejscowości ścieki kierowane byłyby do Jaraczewa. Koncepcja zawiera także wyłączenie miejscowości Niedźwiady z uwagi na rozproszoną zabudową, w tym przypadku zaleca się utworzenie przydomowych oczyszczalni ścieków.  Dodatkowym elementem koncepcji byłoby wybudowanie dla aglomeracji jaraczewskiej dodatkowej oczyszczalni w miejscowości Brzostów przy działce przylegającej do rzeki Lubieszki. Przedstawiła trzy warianty koncepcji powstania takiej oczyszczalni.


Głos zabrał Radny Roman Matuszak, zapytał czy propozycja odbioru 850 m3 ścieków na dobę, to nie zawyżona liczba, jaki jest dobowy zrzut w chwili obecnej i czy potrzebna nam jest tak duża oczyszczalnia oraz czy miejscowości z gminy Jaraczewo, sąsiadujące z gminą Jarocin nie mogłyby być bezpośrednio podłączone do sieci gminy Jarocin.

W odpowiedzi Pani Olejniczak- Olek poinformowała, że przedstawiona przed chwilą koncepcja dotyczy całej gminy Jaraczewo – jako jednostki samowystarczalnej i daje możliwość innego poziomu negocjacji stawki z Jarocinem, deklarując odcięcie się od Jarocina. Zapewnia dodatkowe punkty do obniżenia kosztów odbioru ścieków z gminy. Jej zdaniem kanalizację w pozostałych miejscowości należy wykonać, a budowę oczyszczalni należałoby skalkulować i warto byłoby ją wybudować jeżeli zwróci się w ciągu 10 lat.

Głos zabrał Wójt Strugała wyjaśniając, że na razie mówimy o koncepcji a nie o wykonaniu, że przygotowany wcześniej projekt, który jest aktualny, nie może być zrealizowany ze względu na duże koszty. Przedstawiona przez Panią projektant, informację miały obejmować wszystkie miejscowości naszej gminy. Mamy zamiar zrobić przydomowe oczyszczalnie ścieków tam, gdzie nie pójdzie linia kanalizacyjna a będą one dofinansowane. Założenia koncepcji są po to, by etapami robić projekty techniczne na wybrany fragment budowy sieci kanalizacyjnej oraz są podstawą do rozmów z Jarocinem na temat kanalizacji i ceny ścieków, koncepcję zawsze można zmienić.

O głos poprosił  pracownik Urzędu Wiesław Kostórkiewicz informując, że w zależności od wariantu przyjętego, koszty całości kształtują się w granicach 40-47 mln zł, są to przyjęte koszty orientacyjne –(koszt oczyszczalni ścieków i ok. 60 km sieci kanalizacyjnej).

Ponownie głos zabrała pani Olejniczak-Olek podkreślając, że koszty podane przez Pana Kostórkiewicza łączą też wszystkie przydomowe oczyszczalnie i koszty badań. Jednostkowy koszt przydomowej oczyszczalni przyjętej w koncepcji to ok.13 tys.zł.

Radna Zofia Wiśniewska, zapytała jakie są dopłaty do przydomowych oczyszczalni.

Pani projektant odpowiedziała, że dopłaty dla każdej gminy są różne, że dopiero po wyliczeniu ilości i kosztów można będzie podać takie dane.

Radny Matuszak zwrócił uwagę, że podane w koncepcji koszty na kanalizację i przydomowe oczyszczalnie są dość wysokie, że oczyszczalnie można już zrobić za 6-8 tys.zł.

Wyjaśniając, Pani Olejniczak-Olek powiedziała, że w koncepcji przedstawione są koszty według obowiązujących przepisów i cen oraz uzyskanie odpowiedniej jakości ścieków.

Przewodniczący Rady podziękował za wyczerpujące przedstawienie koncepcji wodno-ściekowej po czym udzielił głosu przedstawicielowi Firmy Konsult EKO Panu Jerzemu Puch-owi.

W swoim wystąpieniu Pan Puch zapoznał uczestniczących w sesji Rady Gminy z zasadami i obowiązkiem dostosowania poziomu oczyszczalni ścieków w Polsce do dnia 31.12.2015 r., aby wszystko było zgodne z zapisami ustaw. W przypadku nie dostosowania poziomu oczyszczalni w wyznaczonym terminie będziemy płacili kary finansowe, nie Polska jako kraj lecz aglomeracje za nie spełnienie wymogu. Dotychczas aglomeracja musiała posiadać oczyszczalnię ścieków, w tej chwili nie ma takiej potrzeby wystarczy wyznaczyć punkt zrzutu.

Jeżeli chodzi o dofinansowania, do realizowanych inwestycji to Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej może udzielić pożyczki do 40%, nie udziela natomiast pożyczek prywatnym właścicielom.

Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak podziękował Panu Jerzemu Puchowi za wystąpienie i przeszedł do kolejnego punktu sesji.
7. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Gminy Jaraczewo za I półrocze 2014 roku.

Przewodniczący Rady informuje, że informacja z wykonania budżetu gminy Jaraczewo za I półrocze 2014 r. była  tematem  obrad Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji.


Przewodniczący Komisji  Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że przedłożoną informację omówiła Skarbnik Gminy na posiedzeniu połączonych komisji w dniu 10  września 2014r.  Analizując wykonanie w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej zwrócono szczególną uwagę na realizację inwestycji w ramach dofinansowania ze środków Unii Europejskiej, zaległości podatkowe i z tytułu opłat za odpady komunalne. Zwrócono również uwagę na zabezpieczone środki na dowozy uczniów do szkół. Natomiast na posiedzeniu w dniu 23 września br. po zapoznaniu się z opinią ( pozytywną)  Regionalnej Izby Obrachunkowej Komisja informacje zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że przedłożoną informację omówiła Skarbnik Gminy na posiedzeniu  połączonych Komisji w dniu 10 września 2014 r. a po zapoznaniu się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej  na posiedzeniu w dniu 24 września została zaopiniowana jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2014 r.  została omówiona przez Skarbnika Gminy  na posiedzeniu połączonych Komisji  w dniu 10 września 2014 r. a na posiedzeniu w dniu 23 września 2014 r. , po zapoznaniu się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej  została zaopiniowana jednogłośnie pozytywnie. 


Wobec braku pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem informacji z wykonania budżetu Gminy Jaraczewo za I półrocze 2014 r.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że 14 radnych (obecnych na sesji) głosowało „za” przyjęciem  niniejszej informacji. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na 2014 rok.

Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady i zwraca się z do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług informuje, że po szczegółowej analizie i udzielonych wyjaśnieniach przez  Skarbnika Gminy Komisja na posiedzeniu w dniu 23 września br. przychyliła się do proponowanych zmian w budżecie gminy i przedłożony projekt powyższej uchwały zaopiniowała  pozytywnie z uwagą, że ponadplanowe dochody pozyskane ze sprzedaży wody Komunalny Zakład Budżetowy przeznaczy na realizację nowych zadań, nieplanowanych w budżecie zakładu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych informuje, że projekt powyższej uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji w dniu 24 września i po szczegółowej analizie zaopiniowany większością głosów pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej informuje, że projekt powyższej uchwały Komisja szczegółowo przeanalizowała na posiedzeniu w dniu 23 września br. gdzie szczególną uwagę zwrócono na wydatkowanie ponadplanowych dochodów przez Komunalny Zakład Budżetowy, pozyskanych ze sprzedaży wody. 

Wobec braku uwag rada Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały. 

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały, 0 głosów „przeciwnych, 0 głosów „wstrzymujących”. Uchwała Nr XLIV/254/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jaraczewo na lata 2014- 2022.


Przewodniczący rady informuje, że projekt tej uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady i zwraca się do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług informuje, że Komisja na posiedzeniu w dniu 23 września br. nie wniosła uwag do proponowanych zmian wieloletniej prognozy finansowej i przedłożony projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych informuje, że Komisja na posiedzeniu w dniu 24 września br. przedłożony projekt tej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej informuje, że Komisja na posiedzeniu w dniu 23 września br. nie wniosła uwag do przedłożonego projektu powyższej uchwały. 


Wobec braku uwag rady Gminy przystąpiła do głosowania nad projektem powyższej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że 14 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały, 0 głosów „przeciwnych”, 0 głosów „wstrzymujących”. Uchwała Nr XLIV/255/2014 stanowi załącznik do niniejszego protoko9łu.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.


Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały omawiany był na posiedzeniach  Komisji Rady i zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji bo stanowisko w imieniu Komisji. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług poinformował, że na posiedzeniu w dniu 23 września br. Komisja po szczegółowej analizie przedłożony projekt powyższej uchwały zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że po szczegółowej analizie i udzielonych wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy  Komisja na posiedzeniu w dniu 24 września br. projekt tej uchwały zaopiniowała większością głosów pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że projekt powyższej uchwały został szczegółowo omówiony przez Skarbnika Gminy na posiedzeniu w dniu 23 września br. i Komisja nie nie wniosła uwag do zaciągnięcia proponowanego kredytu. 

Rada Gminy przystępuje do głosowania nad projektem powyższej uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że na ustawowy stan 15 radnych 13 radnych głosowało „za” podjęciem uchwały, 0 głosów „przeciwnych”,, 1 głos „wstrzymujący” ( jeden radny nieobecny na sesji). Uchwała Nr XLIV/256/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Jarocińskiemu z budżetu gminy na 2015 rok pomocy finansowej z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Brzostów- Panienka- granica powiatu”.

Przewodniczący Rady informuje, że projekt powyższej uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady i zwraca się z do przewodniczących poszczególnych komisji o stanowisko w imieniu Komisji.


Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług informuje, że temat został omówiony przez Pana Starostę Jarocińskiego, Dyrektora Wydziału Rozwoju Starostwa Powiatowego i Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Jarocinie i po szczegółowej analizie radni większością głosów zajęli stanowisko o udzielenie pomocy finansowej na „Przebudowę drogi powiatowej Brzostów-Panienka- granica powiatu” do 600.000 zł nie więcej jak 21% wkładu własnego powiatu jarocińskiego w kosztach kwalifikowanych wymienionego projektu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych poinformował, że temat przebudowy drogi został omówiony przez Pana Starostę Jarocińskiego, Dyrektora Wydziału Rozwoju Starostwa Powiatowego i Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Jarocinie na połączonej komisji i po szczegółowej analizie radni większością głosów zajęli stanowisko o udzielenie pomocy finansowej, natomiast na posiedzeniu komisji w dniu 24 września 2014 r. przedłożony projekt uchwały zaopiniowała większością głosów pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że temat został omówiony przez Pana Starostę Jarocińskiego, Dyrektora Wydziału Rozwoju Starostwa Powiatowego i Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Jarocinie i po szczegółowej analizie radni większością głosów zajęli stanowisko o udzielenie pomocy finansowej na „Przebudowę drogi powiatowej Brzostów-Panienka- granica powiatu” do 600.000 zł nie więcej jak 21% wkładu własnego powiatu jarocińskiego w kosztach kwalifikowanych wymienionego projektu. Na posiedzeniu w dniu 23 września 2014 r. komisja nie wniosła uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Głos zabrał Wójt Strugała, podziękował radnym, że tyle czasu poświęcili projektowi przebudowy drogi i zarazem przedstawił swoje stanowisko w odniesieniu do inwestycji. Wyjaśnił, że 21 % zostało wyliczone zgodnie z tym, co było zapisane w poprzedniej uchwale dotyczącej zeszłego roku., gdyż Powiat odzywa się do nas tylko wtedy, jak potrzebuje pieniądze. Jest trochę zawirowań i nieporozumień jeśli chodzi o tą drogę. Mieliśmy prawo przypuszczać, że droga będzie robiona jesienią, wtedy moglibyśmy zrobić wymianę rur azbestowych wiosną. Prace rozpoczęte przy przebudowie drogi wykluczają dalsze roboty wg starego projektu), gdyż droga nie będzie łączyła się z drogą krajową. Skoro przeprojektowano projekt budowy tej drogi, powinno być to skonsultowane z nami, a nie tylko wnioskować o pieniądze. Na koniec zaapelował do radnych aby nie zmieniali swojego zdania po wysłuchaniu jego opinii i glosowali za przyznaniem środków.

Przewodniczący udziela głosu radnemu Romanowi Matuszakowi, który podkreśla, że na posiedzeniu połączonych komisji była bardzo ostra dyskusja z Panem Starostą i potwierdził, że odcinek do mostu będzie robiony w przyszłym roku z pieniędzy starostwa, środków zewnętrznych i coś dołoży gmina. Drugą sprawę która poruszył było, aby w podpisywanej umowie, czy porozumieniu było zaznaczone, że nasza część pieniędzy będzie wpłacona po rozliczeniu całkowitym inwestycji. 

O głos prosi radny Kowalczyk informując, że kolejny raz Starostwo postawiło nas przed faktem dokonanym i nie jest z tego zadowolony w związku z czym będzie głosował przeciw. 

Przewodniczący udziela głosu radnemu powiatowemu Teodorowi Grobelnemu, który próbuje usprawiedliwić swoje stanowisko w sprawie budowy drogi przez Górę informując, że jako Radni Powiatu o przebudowie drogi dowiedzieli się ostatni, że Starosta obiecywał dokończenie tej drogi ze środków własnych. Zaapelował także, żeby rozważyć i zagłosować „za”, aby ta droga powstała. Przypomniał, że droga w Zalesiu jest zrobiona przez starostwo.

Radna Ilona Smolarek zwróciła się z prośbą do radnych powiatowych, aby bardziej współpracowali z Radą Gminy i informowali o przedsięwzięciach planowanych przez powiat.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Jarocińskiemu z budżetu gminy na 2015 rok pomocy finansowej z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Brzostów- Panienka- granica powiatu.” 
Po przeprowadzonym głosowaniu stwierdzono, że na 14 radnych (obecnych na sesji)- 10 głosowało „za”, 2 radnych było przeciwnych i 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała Nr XLIV/257/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

12. Informacje o pracy w organach poza gminnych.


Nie przekazano żadnej informacji. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady informuje, że odpowiedzi zostaną udzielone  na kolejnej sesji. 

Radny Roman Matuszak wspomniał, że kiedyś  „podjęliśmy”, że za przystanki  odpowiadają sołtysi i Rada Sołecka. 

14. Wolne głosy.


Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady  zwracając się z apelem o wyczulenie Policji, aby zwracali uwagę na przystanki autobusowe, które zaśmiecane są i niszczone poprzez wyklejanie wszelakimi ogłoszeniami tym bardziej, że zbliża się  okres wyborów.


Następnie Przewodniczący udzielił głosu Pani Oldze Kaczmarek – sekretarz gminy, która złożyła informacje o przeprowadzonych w okresie między sesyjnym przetargach.

O głos poprosił sołtys wsi Gola Bartosz Banaszak, który podziękował wszystkim za przybycie i pomoc w organizacji dożynek gminnych . 

Radna Ilona Smolarek w związku z działalnością w ZHP i rekrutacją nowych kandydatów na harcerzy (17 osób) poinformowała Wójta, że zwróci się z prośbą o dofinansowanie do mundurów dla nich.

W odpowiedzi Wójt Strugała powiedział, że jest jak najbardziej za pomocą dla harcerstwa, gdyż ich działalność widoczna jest na naszym terenie i uczestniczą w imprezach państwowych i okolicznościowych na terenie gminy.
15. Wnioski.


Wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady o godz. 11.00 ogłosił 30 minutową przerwę w  obradach. 

O godz. 11.30 Przewodniczący Rady Roman Skrzypczak wznowił obrady sesji i rozpoczął od powitania gości. Najpierw powitał delegację z Czech: Józefa Horaczka –starostę miasta Bilina, Pana  Ladisława Kwecha – sekretarza miasta Bilina , tłumacza delegacji czeskiej proboszcza parafii pw. św. Piotra i Pawła w Bilinie księdza Marcina Saij. Następnie powitał dzieci – piłkarzy, którzy w ubiegłym sezonie zajęli I miejsce w lidze kaliskiej pod kierownictwem Pana Jacka Krawczyka.

Opiekun grupy Jacek Krawczyk, zabrał głos i wytłumaczył w jakim celu przybyli na sesję, a mianowicie by podziękować Radzie Gminy za wsparcie wyjazdu do Warszawy w ramach nagrody za I miejsce. Drugim powodem jest sprawa podziękowania dla wszystkich, którzy wspierają Gminny Klub Sportowy, chodzi tu o wsparcie finansowe, które pozwala funkcjonować i trenować. Na ręce radnych i władz przekazali pamiątkowe statuetki.

Pan Przewodniczący odwdzięczył się w podziękowaniach życząc jak najlepszych wyników.

Wójt Gminy Dariusz Strugała również podziękował Panu Krawczykowi, całemu Zarządowi i całej drużynie za to, że godnie reprezentują gminę i wyraził swoje zadowolenie, że mamy wreszcie klub, który działa.
Przewodniczący Rady  zarządził przejście do kolejnego punktu sesji.

16. Podjęcie uchwały w sprawie podpisania przez Gminę Jaraczewo umowy partnerskiej o współpracy z miastem Bilina w Czechach.


Przed przystąpieniem do przegłosowania uchwały w sprawie podpisania umowy partnerskiej z czeskim miastem Bilina, Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i wysłuchanie hymnu państwowego naszych południowych sąsiadów- Czech, kolejno hymnu Polski i hymnu Unii Europejskiej.

Następnie głos zabrał Wójt Strugała, który witając delegację z Biliny wyraził swoją radość i zadowolenie, że goście dotarli i Bilina wkrótce stanie się naszym miastem partnerskim. Poprosił o zabranie głosu Starostę Biliny Pana Józefa Horaczka.

W swoim wystąpieniu Starosta Miasta Bilina (Czechy) Józef Horaczek powiedział, że jest szczęśliwy że mógł przyjechać do Jaraczewa podpisać umowę o partnerskiej współpracy. W skrócie opowiedział o swoim mieście: Bilina to miasto górnicze, kiedyś była to miejscowość uzdrowiskowa, dlatego jako upominek przywiózł ze sobą wodę pochodzącą z ich uzdrowiska. Liczy na to, że po zawarciu umowy będziemy mogli wymieniać się doświadczeniami, a i jeszcze lepiej czerpać środki unijne. Na koniec życzył wszystkim radnym, aby zostali ponownie wybrani, by mogli tą współpracę kontynuować nie tylko między władzą ale i między ludźmi. Panu Wójtowi także życzył dużo sukcesów licząc na współpracę  z miastem Bilina po wygranych wyborach.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Rady Gminy w sprawie podpisania przez Gminę Jaraczewo umowy partnerskiej o współpracy z miastem Bilina w Czechach i uznał, że uchwała zostaje podjęta przez aklamację tj. jednogłośnie. Uchwała Nr XLIV/258/2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
17. Podpisanie umowy partnerskiej z miastem Bilina w Czechach.


W tym momencie nastąpiło podpisanie umowy partnerskie o współpracy i przekazanie flagi. 
18. Zakończenie sesji.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował zebranym za udział w tych obradach i o godz.12.30  zakończył XLIV Sesję Rady Gminy Jaraczewo.
Jaraczewo, dnia 30 września 2014 r. 

Protokółował:
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