INFORMACJA
w sprawie możliwości uzyskania przez spółki wodne dotacji 
z budżetu Gminy Jaraczewo
 

Burmistrz Miasta i Gminy Jaraczewo podaje do publicznej wiadomości informację      o możliwości uzyskania dotacji celowej ze środków budżetu gminy na realizację zadań związanych z bieżącym utrzymaniem wód i urządzeń wodnych, znajdujących w obrębie administracyjnym gminy Jaraczewo.

Zasady udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Jaraczewo dla spółek wodnych oraz tryb postępowania w sprawie sposobu jej rozliczania, określa Uchwała Nr XV/93/2012 Rady Gminy Jaraczewo z dnia 29 marca 2012 roku, ogłoszona w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego (Dz.U.W.W. z dnia 23 kwietnia 2012r., poz. 1900).
Wysokość środków przeznaczonych dla spółek wodnych na realizację ww. zadań        w budżecie Gminy Jaraczewo na rok 2016 wynosi 10.000,00 zł (słownie: dziesięćtysięcyzłotych 00/100).

Wnioski o dotację, wg wzoru określonego w załączniku Nr 1 do ww. uchwały, należy składać w terminie do dnia 22 kwietnia 2016 r. 
Treść ww. uchwały wraz z załącznikami, tj. wzór wniosku o udzielenie dotacji 
(zał. Nr 1) oraz wzór sprawozdania z realizacji zadania  (zał. Nr 2), dostępne są w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Jaraczewo, ul. Jarocińska 1, pok. nr 18 w poniedziałek w godz. 8.00 – 16.00, od wtorku do czwartku w godz. 7.30 – 15.30 oraz w piątek w godz. 6.00 – 14.00.

Sprawę prowadzi:
Mariusz Czabański, tel. kont. (62) 740 93 79
